

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. október 7.

bb 1. jól vizsgázott a magyar zongoraművész-képzés - kadosa  
pál nyilatkozata a liszt-bartók versenyéről

áe/sk/s sr la

1966. október 7

1933 óta kilencedik alkalommal rendeztek budapesten nemzetközi zenei versenyt. a fesztivál, amely ezúttal a fiatal zongoraművészek seregszemléje volt, két héten át a magyar zenei élet érdeklődésének középpontjában állott. a tapasztalatokról, eredményekről kadosa pá, a verseny zsűrijének elnöke nyilatkozott az mti munkatársának.

- a budapesti nemzetközi zongoraversenyeknek mindig kivételes rangot adott, hogy zsűrijében a legkiválóbb nemzetközi szaktekintélyek foglalnak helyet - mondotta kadosa pá. ezúttal is a zenepedagógia és a zongoraművészet számos híressége biztosította az igazságos ítélezést, noha a versenyszőny kisebb volt az idén, mint a megelőző fesztiválokon. ez azzal magyarázható, hogy a budapesti liszt-bartók zongoraversennyel csaknem egyidőben zajlottak le a nagy külföldi zongorafesztiválok: a leedszi, a dallasi, a müncheni, bolzanói, genfi versenyek. ennek ellenére több igen tehetséges külföldi és magyar fiatalra felfigyeltünk a budapesti vetélkedőn. a résztvevők legtöbbször alig töltötte be huszadik életévét. ez azért is figyelemreméltó, mert a verseny feltételei ugyanakkor igen magas mesterségbeli és művészi követelmények elé állították a résztvevőket: bartók és liszt mellett bach, beethoven, s a mai magyar szerzők egy-egy alkotását is a kötelező művek sorába iktattuk. így a zsűrinek alkalma volt a versenyzők általános felkészültségét megismerni, hiszen különböző stílusokban, s különböző karakterű szerzők műveinek tolmácsolásával kellett jártasságukat bebizonyítaniok.  
/folyt.köv./

bb 1./ jól vizsgázott..../ 1.folyt./s

ugyanakkor éppen ezek a magas követelmények öregbítették a budapesti zenei fesztiválok rangját, amellyel a magyar főváros is előkelő helyet foglal el a nagy külföldi fesztivál- városok sorában. nagy örömeinkre szolgál, hogy a külföldi szakemberek egyöntetű véleménye szerint - a magyar zongoraművész- képzés, illetve a legfiatalabb magyar művész- generáció igen jól vizsgázott a versenyeken. az ilyen vetél- kedőknek nagy jelentősége van a fiatal művészek pályáindításában, hiszen itt alkalmuk nyílik a nagy nyilvános- ság előtti bemutatkozásra. ezen a versenyen biztató képet nyer- tünk a zongoraművész- utánpótlásról./mti/

bb 2. teljes szüret a baranyai borvidékeken

vid/hné/s ká cz 1966. október 7.

baranya négy nagy borvidékén - a villányisiklói, a pécsi, a mohácsi és a szigetvári lankákon - ismét munkába álltak a szüretelők. szeptember második felében ugyanis amikor nyáriasra fordult az időjárás, a legtöbb helyen abba hagy- ták a gazdák a szőlő szedését, s hogy okosan tették, mutatja ezt a fürtök kitűnő érettsége, a mustok jó minősége. a száraz, meleg időjárás hatására két-háromnapenként egy teljes fokkal nő a bogyók cukortartalma, a szőlészeti kutató intézet mecseki telepén a legutóbbi mérés alkalmával már nem is találtak 21 cukorfok alatti szőlőfajtát. ez pedig azt jelenti, hogy az utóbbi évek legjobb mustja kerül most hordókba. a szüret újbóli megkezdését indokolja az is, hogy a meteorológia az időjárás kedvezőtlenebbre fordulását jelezte. a hét közepén egyszerre ötezerre nőtt a szüretelők száma a baranyai lankákon./mti/

bb 3. százmillió forintos költségvetés - új bölcsőde, napközi otthon és orvosi rendelő

pr/sk/s sr la 1966. október 7.

összeállította jövő évi területfejlesztési tervét a xii. tanács. 1967-ben több mint 100 millió forinttal gazdál- kodnak majd, s ezenkívül jelentős összeget juttatnak lakás- építésre, kórházbővítésre, közművesítésre és a közlekedés javítására a különböző állami szervek is.

a tanács mintegy hatmillió forintos községfejlesztési alapjából 1,700.000 forintot új bölcsőde építésére fordítanak. a ráth györgy utca 18-20. szám alatt felépülő szociális intéz- mény - enyhítve valamelyest a terület bölcsődéinek zsufolt- ságán - újabb 60 kisgyermek gondozását teszi majd lehetővé. az iskoláskorú gyermekek elhelyezésére az orbánhegyi ut 7. szám alatt központi napközi otthont létesítenek.

/folyt.köv./

bb 3./ százmillió forintos...../ 1.folyt./s

a négy millió forintos költséggel épülő új otthonban 200 kisdíák napközi felügyeletéről, tanulásáról és étkeztetéséről gondoskodnak majd. a tanács tervel között szerepel egy új körzeti orvosi rendelő építése is, amely elkészülte után a városmajor utca környékén lakók egészségügyi ellátását segíti. új helyi- séget kap a joliot-curie téren a szabó ervin könyvtár kerületi fiókja is.

utfenntartásra, felújításra öt és fél millió forintot költ a jövőre a tanács. korszerű burkolatot, aszfaltjárdát kap többek között a németvölgyi ut, a fodor utca, a mátyás király ut, a kutvölgyi ut és a szarvas gábor ut egy része.

a kerületi házkezelési igazgatóság épületjavítási elő- irányzata meghaladja a 40 millió forintot. teljesen fel- újítanak jövőre 22 épületet: a maros utca és a kiss jános altábornagy utca három- három, a németvölgyi ut és a kléh istván utca négy- négy, valamint az istenhegyi ut nyolc lakó- házát./mti/

bb 4. virágözön a bükkben

vid/hné/s ká cz 1966. október 7.

harminc éve nem emlékeznek a bükki erdészek ilyen meleg októberi napokra. a napfényes órák száma annyi a bükk-fennsík- on, mint júniusban volt. a nyárias időjárást a növényzet is megérzi: valószínű virágözön borítja a bükki tisztásokat. nemcsak az ősz halványlila színű virágja, a kikerics díszlik nagy számban nagymező, Létrás, jávorkút környékén, másodsor virágba borult a bükki szellőrózsa, a karszti szakadékok mentén, az ugynevezett szurdok erdő fái között pedig a tárnicsok több mint tíz fajtája. a sziklaerdőkben pompázik a halványsárga virágú méregölő sisakvirág, amely máskor október elejére mindig elhullatja szirmait./mti/

-.-

-3-

bb 5. új szabályzat a bentlakásos felsőoktatási diákintézményekről

1 vt/j-lm sr

1966. október 7.

elkészült és hamarosan megjelenik a felsőoktatási diákintézmények új általános szabályzata, amelyet a művelődésügyi minisztérium és a Kisz Központi Bizottsága közösen ad ki. a dokumentum magában foglalja a kollégium célját és feladatait, a vezetésére és szervezésére vonatkozó tudnivalókat, foglalkozik az ifjúsági önkormányzat, a diákbizottság szerepével.

újdomság lesz, hogy a jövőben a felsőoktatási bentlakásos diákintézményeket három kategóriába sorolják majd. a közösségi élet fejlettsége alapján az intézmény vezetőjének - az MSZMP és a Kisz Bizottságával egyetértésben tett javaslatára - a felügyeletet gyakorló miniszter a Kisz KB-val együttesen a kollégiumokat minősíti. a minősítés fokozatai a következők: diákotthon, kollégium, szocialista kollégium. az utóbbi címet az az intézmény nyerheti el, ahol a hallgatók többségének öntudata, politikai aktivitása, felkészültsége magasfokú, rendszeres és kiemelkedő a közösségi munka, igen széles körű az ifjúság öntevékenysége, a nevelés megtervezésében és megvalósításában, a kollégium életében a Kisz szerepe döntő tényező, a kollégiumi életet közvetlenül az önkormányzati szerv irányítja az állami vezetés részvételével és segítségével.

szabályozza a dokumentum a kollégiumi felvételt, annak feltételeit és lebonyolításának módját, rögzíti az ottlakó diákfiatalok jogait és kötelelességeit, s kitér a fegyelmi eljárásra is.

az új szabályzat, - amely még ebben az oktatási évben életbe lép, - az ország valamennyi bentlakásos felsőoktatási diákintézményére érvényes./mti/

-4-

bb. 6. egy hónap alatt 240 000 hektoliter must - október 10-ig köthető szerződés szőlőre

1 kf/kf/vq/gy/cz

1966. október 7.

az alföldön egy hónapja tart a szüret, s most már naponta egyre több szőlő must érkezik a magyar állami pincegazdaság üzemébe. a pincegazdaság egy hónap alatt, szeptember végéig, 240 000 hektoliter mustot, illetve szőlőt vett át - a termelőtől, 140 000 hektoliterrel többet, mint az előző évek szeptemberében.

a pincegazdaság üzemei jelenleg naponta összesen mintegy 30 000 hektoliter mustot, vagy ennek a mennyiségnek megfelelő szőlőt vesznek át. a következő hetekben a szüret kiterjedése nyomán napi 40 000 - 45 000 hektoliterre számítanak. az átvétel egyébként mindenütt zavartalan. a kedvező időjárás nem sűrgeti a szüretet, ennek megfelelően torlódásmentes, egyenletes a forgalom a pincegazdaságokban. a boripar 1,7 millió mázsás feldolgozó kapacitása és 2,5 millió hektoliternyi tárolótérel jóval több, mint amennyi szőlő, must várható. ezért egy esetleges időváltás, gyorsított szüret idején sem lesz fennakadás az átvételnél.

a magyar állami pincegazdaság szeptember végéig 900 000 hektoliter borra kötött szerződést a termelőkkel. az idén először nem zárták le augusztus végén a határidőt, szőlőre még október 10-ig, mustra és borra pedig még tovább szerződhetnek a termelők az illetékes pincegazdaságokkal. ennek alapján a máj több mint egymillió hektoliter borra számít az új termésből.

a pincegazdaságok kedvező helyzete lehetővé teszi, hogy a termelőszövetkezetektől, az állami gazdaságoktól bormunkát is vállaljanak. sok helyen éltek is már ezzel a lehetőséggel, főleg az alföldön bács és csongrád megyében mintegy 100 vagon szőlő feldolgozására kapott megbízást a pincegazdaság. ezenkívül eddig mintegy 50 vagonnyi bor bértárolására is bejelentették igényüket a termelők.

az eddigi tapasztalatok alapján a boripar vezetői elmondták, hogy a szüret kezdetén, szeptember elején észlelt szőlő rothadást a kedvező időjárás megállította. az idei közepes szőlőterméstől egyébként a tavalyinál jobb minőségű, zamatosabb bor várható./mti/eb)

B.30/-n

9/10

h<sub>2</sub>

-5-

2

bb. 7. megszépül a várnegyed

1 pr/sk/sr/gy/la

1966. október 7.

a várnegyed 1970-re megszépülve fogadja majd látogatóit. a fővárosi műemléki felügyelőség az ötéves tervidőszak végére befejezi a halászbástya felújítását, teljes hosszában helyreállítja a várfalakat, s rendezi a kapisztrán téri romkertet. addigra részben elkészül a budavári palota-komplexum is: a déli romkertben elvégzik a még hátralevő tereprendezési, parképítési munkákat, s beköltözhethet új otthonába a palota „e”, szárnyába - a budapesti történelmi múzeum és a széchenyi könyvtár.

a palotakomplexum hőellátó vezetékrendszeréből távfűtést kap a várnegyed, a krisztina-város és a viziváros közintézményeinek nagyobb lakóépületeinek egy része is. a tervek szerint a vezetékrendszerből jövőre elkészül a palotához csatlakozó szent györgy téri, szentháromság téri és krisztina köruti, valamint a dózsa téri hőközpontból a szent jános térig, illetve az attila utig kiépítendő gerincvezeték. 1968-ra megépítik a vári lakónegyed fővezetékét, 1969-re elkészül a battyány utcai, 1970-re pedig befejeződik a vizivárosi gerincvezeték építése.

a nagyszabású munkálatoknál felújítják az elavult vári utthalózatot is; erre mintegy nyolcmillió forintot költenek. korszerűsítik a vári lakónegyed közvilágítását, s az esti városképet színesítő disz-kivilágítást kap a bécsi-kapu, a fehérvári kapu és az anna templom környéke./mti/

bb. 8. elkészült az első rétegellenállásgyártó automata gépsor

1 sl/sk/vg/gy/cz

1966. október 7.

a csepel vas- és fémművek hradástechnikai gépgyárában tíz, különféle gépekből álló automatásor készült el, amely forradalmasítja a rádió- és tv-ellenállások gyártását. a gépsor óránként 1500 ellenállást bír előállítani, termelékenysége ötször-hatszor akkora, mint a remix-ben eddig alkalmazott kézi módszeré.

/folyt. köv./

8.40/-n

-6-

9.14

le

bb. 8. /elkészült az első.... 1. folyt./ gy

a gépsor a kivetőfejek sajtolásától az ellenállások köszörüléséig, majd az elektromos tulajdonságok szerinti szétválogatásig minden munkát önműködően végez. az első berendezést a remix-nek ajánlották fel és máris további gépsorok gyártását készítik elő, mert a kgst ezt a munkát magyarországra szakosította.

igen értékes gyártmányról van szó, mert egy ilyen berendezés ára eléri a 10 millió forintot, „kilója”, 450 forint. az első nemzetközi szerződést Lengyelországgal írták alá, három rétegellenállásgyártó gépsor szállításáról./mti/

..

bb. 9. gépkocsifosztogatókat ítéltek el

1 bc/tné/sr/gy/cz

1966. október 7.

gépkocsikat fosztogató és egyéb bűncselekményeket elkövető fiatalok ügyében ítélkezett a 2.-11.-12. kerületi bíróság. a gépjárművek iránt „érdeklődők”, zömmel budán, de egyes pesti kerületekben is „tevékenykedtek”, utcákon, udvarokon parkírozó járműveket törtek fel, értékesebb alkatrészeit leszerelték, s az autókban talált használati tárgyakkal együtt ellopták. az elloptott holmik egy részét meredek utcai rejtekhelyükre vitték, ahol leleplezésük után azokat lefoglalták. üzletekbe, vikendházakba is betörték, s különféle élelmiszereket, használati tárgyakat emeltek el.

a bíróság nagy istván 20 éves foglalkozás nélküli, büntetett előéletű budapesti lakost 3 évi szabadságvesztésre ítélte. a bűnügy többi 15 fiatalok szereplőjét felfüggesztett szabadságvesztésre, illetve javító-nevelő intézeti nevelésre ítélte a bíróság, többeket pedig próbára bocsátott./mti/

..

le

8.44/-n

-7-

9.15

le

bb. 10. kialakult a cukorrépatermesztés komplex géprendszere  
1 le/ká/gy/cz 1966. október 7.

az idén befejeződnek a cukorrépatermesztés komplex gépesítésének kísérletei. a mezőgazdasági gépkísérleti intézet irányításával négy állami gazdaságban - a Lajta-hanságiban, a komáromiban, a hidashátiban és a gerjeniben -, 12féle csehszlovák, francia és német gépet, berendezést próbáltak ki. a tapasztalatok alapján most már nagyjából kialakult, hogy a következő években milyen géprendszerekkel oldják majd meg a jelenleg még igen sok kézi munkát igénylő cukorrépa termelés teljes gépesítését.

a vetésnél a jól bevált és behozatalra javasolt ndk gyártmányú gépek mellett kipróbáltak egy új eljárást is. ennek során hazai természetű, de franciaországban drázsírozott magot vetettek, erre alkalmas francia géppel. a drázsírozás célja, hogy a későbbiekben minimálisra csökkenjen az egyelési munka, ezenkívül a drázsék stimuláló anyagot és gombaölő szert is tartalmaznak. a francia gép a vetés előtt talajfertőtlenítő, a vetés után pedig gyomirtó vegyszert permeteztet ki. a kísérleti parcellák a többinél kevesebb növényápolási munkát és igen jó termést adtak.

az eddig legtöbb munkát és problémát okozó betakarítás új géprendszerei között jónak ígérkezik a csehszlovák gyártmányú; egyik előnye, hogy a fejezőgéppel leszedett répafejek azonnal és igen jól silózhatók. a kiszedett gyökértermés továbbítására több módszert próbálnak ki: egyes gépek azonnal kocsira emelik, más típusúak pedig előbb rendre rakják a répát. a vagonba rakodás, illetve a prizmázás gépesítése speciális német szállítószalaggal oldható meg.

a nagyüzemi kísérletek során legjobban bevált gépek egy részéből az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek jövőre már vásárolhatnak./mti/

...  
le

8.50/-n

-8-

9.12

le

bb.11. restaurálják a pannonhalmán őrzött ósrégi könyveket

vid hné/fm/gy/cz

1966. október 7.

a pannonhalmi főapátság európai hírvé könyvtárából az 1600-as évekből maradtak fenn a legrégebbi katalógusok. a könyvtárat annakidején ii. józsef felosztatta, így a későbbi időkben újra fel kellett kutatni, összegyűjteni a ritkaság számba menő könyveket. a jelenleg 300 000 kötetes gyűjteményben a kutatók eddig mintegy 500 ósrégi könyv található. közöttük olyan érdekességek mint az 1562-ben kiadott herbarium és az 1554-ben Lengyelországban kiadott krónika, amely 1650-ben került a pannonhalmi főapáthoz. ugyancsak a pannonhalmi főapátság könyvtárában került elő kopernikusz egyik - csillagászati kérdésekkel foglalkozó - első kiadású könyve is 1589-ből.

az ódon könyveket, amelyeket faburkolat, bőrkötés, vagy pergamentborítás takar, megviselte az „idő vasfoga”, javításra szorulnak. a nagyértékű ritkaságokat a nemzeti múzeum szakemberei restaurálják majd./mti/

...  
le

bb. 12. emberi koponyákat szántott ki az eke magyarkesziben

vid sk/gy/cz

1966. október 7.

a tolna megyei magyarkeszi határában emberi koponyákat és lábszárcsontokat fordított ki a traktoroseke. rosner gyula, a székszárdi múzeum régésze megvizsgálta a területet és egy sokszáz évvel ezelőtti falu nyomait fedezte fel. megtalálta egy kora árpád-kori templom maradványait a körülötte levő temetővel és mintegy egy másfél holdnyi területen szétszóródva a sírokban porladó emberek települési helyét.

a gazdag kerámialeletekből következtetve a 11.-13. század közötti időkben állhatott fenn az egykori falu, amely elődje volt a mai magyarkeszi községnek, valószínűleg a tatárdu-láskor pusztult el./mti/

...  
- 9 -

9,07/m

9.10

le

bb. 13. villanyfűtésű cserépkályha

vid/lk/ki/gy/cz

1966. október 7.

a zalaegerszegi cserépkályhagyár újdonsággal lépi meg a közönséget. a hordozható cserépkályha után elkészítették a mindössze 60 centiméter magas, villanyfűtésű cserépkályhát. az első szériát hatféle változatban állították elő, s majd a kiválmaknak megfelelő típusokat gyártják sorozatban. a samottal bélelt kályhák rendkívül gazdaságosak. felfűtés után 16 órán át sugározzák a hőt és 24 órai fűtés mindössze hét forint husz fillérbe kerül. a villanyfűtésű kályhák sorozatgyártását 1967-ben kezdik meg./mti/

...

bb. 15. kísérleti telep a bakonyban - 17 millió forint a dunántúli burgonyanemesítés és termelés fejlesztésére

vid ká/sk/gy/cz

1966. október 7.

a burgonyanemesítés és termesztés fellendítésére a következő években jelentős összeget fordít a népgazdaság. ebből az összegből mintegy 17 millió forint a dunántúli kísérleti telepekre jut. a burgonyatermesztés dunántúli fellegvárában, készthelyen megkészszerzik az agrártudományi főiskola telepének területét, s kísérleti telepet hoznak létre a bakonyban is. erre a célra tés község határában 200 holdat jelöltek ki, ahol már építik a laboratóriumokat és a hajtató üveg-házakat./mti/

...

bb. 16. háromezeröttszáz éves bronzfegyverek ajakon

vid tm/fm/gy/cz

1966. október 7.

háromezeröttszáz éves bronzfegyverek kerültek elő az ajaki határban, a termelőszövetkezet gyümölcsösében. a 31 centiméter hosszú tör és negyven centiméteres kétélű kard csaknem ép állapotban megmaradt. az egyikén még a famarkolatot felerősítő csapszegek is megtalálhatók. az értékes régészeti leleteket a nyíregyházi múzeumban helyezték el./mti/

...

le

9.15/-n

-10-

9.25

le

bb.11. restaurálják a pannonthalmán őrzött ósrégi könyveket

vid hné/fm/gy/cz

1966. október 7.

a pannonthalmi főapátság európai hírvé könyvtárából az 1600-as évekből maradtak fenn a legrégebb katalógusok. a könyvtárat annakidején ii. józsef felosztatta, így a későbbi időkben újra fel kellett kutatni, összegyűjteni a ritkaság számba menő könyveket. a jelenleg 300 000 kötetes gyűjteményben a kutatók eddig mintegy 500 ósrégi könyv található. közöttük olyan érdekességek mint az 1562-ben kiadott herbarium és az 1554-ben Lengyelországban kiadott krónika, amely 1650-ben került a pannonthalmi főapáthoz. ugyancsak a pannonthalmi főapátság könyvtárában került elő kopernikusz egyik - csillagászati kérdésekkel foglalkozó - első kiadású könyve is 1589-ből.

az ódon könyveket, amelyeket faburkolat, bőrkötés, vagy pergamentborítás takar, megviselte az „idő vasfoga”, javításra szorulnak. a nagyértékű ritkaságokat a nemzeti múzeum szakemberei restaurálják majd./mti/

...

bb. 12. emberi koponyákat szántott ki az eke magyarkesziben

vid sk/gy/cz

1966. október 7.

a tolna megyei magyarkeszi határában emberi koponyákat és lábcsontokat fordított ki a traktoroseke. rosner gyula, a szekszárdi múzeum régésze megvizsgálta a területet és egy sokszáz évvel ezelőtti falu nyomait fedezte fel. megtalálta egy kora árpádkori templom maradványait a körülötte levő temetővel és mintegy egy másfél holdnyi területen szétszóródva a sírokban porladó emberek települési helyét.

a gazdag kerámialeletekből következtetve a 11.-13. század közötti időkben állhatott fenn az egykori falu, amely elődje volt a mai magyarkeszi községnek, valószínűleg a tatárdu-láskor pusztult el./mti/

...

le

9.07/m

- 9 -

9.10

le

bb. 13. villanyfűtésű cserépkályha

vid/lk/ki/gy/cz

1966. október 7.

a zalaegerszegi cserépkályhagyár új donsággal lép meg a közönséget. a hordozható cserépkályha után elkészítették a mindössze 60 centiméter magas, villanyfűtésű cserépkályhát. az első szériát hatféle változatban állították elő, s majd a kívánalmaknak megfelelő típusokat gyártják sorozatban. a samottal bélelt kályhák rendkívül gazdaságosak. felfűtés után 16 órán át sugározzák a hőt és 24 órai fűtés mindössze hét forint husz fillérbe kerül. a villanyfűtésű kályhák sorozatgyártását 1967-ben kezdik meg./mti/

--

bb. 15. kísérleti telep a bakonyban - 17 millió forint a dunántúli burgonyanemesítés és termelés fejlesztésére

vid ká/sk/gy/cz

1966. október 7.

a burgonyanemesítés és termesztés fellendítésére a következő években jelentős összeget fordít a népgazdaság. ebből az összegből mintegy 17 millió forint a dunántúli kísérleti telepekre jut. a burgonyatermesztés dunántúli fellegvárában, keszthelyen megkészszerzik az agrártudományi főiskola telepeinek területét, s kísérleti telepet hoznak létre a bakonyban is. erre a célra tés község határában 200 holdat jelöltek ki, ahol már építik a laboratóriumokat és a hajtató üvegházakat./mti/

--

bb. 16. háromezeröttszáz éves bronzfegyverek ajakon

vid tm/fm/gy/cz

1966. október 7.

háromezeröttszáz éves bronzfegyverek kerültek elő az ajaki határban, a termelészövetkezet gyümölcsösében. a 31 centiméter hosszú tőr és negyven centiméteres kétélű kard csaknem ép állapotban megmaradt. az egyiken még a famarkolatot felerősítő csapszegek is megtalálhatók. az értékes régészeti leleteket a nyíregyházi múzeumban helyezték el./mti/

--

le

9.15/-n

-10-

9.15

le

bb. 14. a pártkongresszus tiszteletére: verseny az utolsó 28 százalékért - azonos helyen huszszoros érték - egy héttel előbb elkészült a ferromangán

1 st/tné/vq/gy/cz

1966. október 7.

az első háromnegyedévi eredmények összegezése után egész sor ipari üzem a kongresszusi verseny sikereiről és a vállalatok mind több részletének teljesítéséről ad hírt.

az utolsó 28 százalékért...

Legnagyobb gépipari vállalatunk a ganz-mávag legjelentősebb sikere, hogy gyártmányaira az utóbbi időben nagyobb reklamáció nem érkezett, s a „házi, selejt is lényegesen csökkent. tekintve, hogy egy-egy motorvonat értéke 25-35 millió forint között váltakozik, a selejt elhárítása szinte egymagában is biztos módszer a terv teljesítéséhez. az év első háromnegyedében már alig volt szükség utólagos javítgatásokra, nem voltak különösebb átadási problémák, így a termelés minden eddiginél egyenletesebb volt. tavaly még az éves tervnek 42 százaléka maradt az utolsó negyedévre, most csak 28.

a munkabrigádok egyik célja, hogy gyártmányaikat jó minőségben, inkább egy héttel előbb, mint egy nappal a tervezettnél később adják át. határidő előtt készült el a szovjetunió részére két motorvonat, a péti nitrogénművek számára egy szivattyuegység, az épülő 400 kilovoltos távvezetékhez pedig az esedékes tartóoszlopok. ennek megfelelően nyereségterveket is teljesítették, s ha valami közbe nem jön, nyereségrészesedésük nagyobb lesz a tavalyinál.

most az évi tervből még hátralevő 28 százalék teljesítéséért folyik a verseny, bár az évvégi hajrá ezuttal elmarad. a teljes siker elsősorban azon múlik, hogy az eak részére munkában levő öt - egyenként hatrészes - luxusvonat is az év végéig kiváló minőségben elkészüljön.

/folyt. köv./

le

9.18/-n

-11-

9.15

le

bb. 14. / a pártkongresszus.... 1. folyt./ gy

angyalföldiek segítséget a gyulai butorgyárnak

----- a budapesti butoripari vállalat angyalföldi gyárában a harmadik negyedév is jó eredménnyel zárult, a 9. pártkongresszus tiszteletére kezdeményezett, s valamennyi üzemsz-brigád körében kibontakozott versenyben a termelékenységet 7,8 százalékkal növelték, s a munkaerőhiány ellenére még jutott a dolgozók erejéből, idejéből arra is, hogy a megtakarított faanyagból tervem felüli exportmegrendeléseket teljesítsenek, s a belkereskedelem részére különböző keresett kisbutort gyártsanak. mintegy 3 millió forintba tehető a kongresszusi versenyben megtakarított faanyag értéke, s ez a legfőbb tényező abban, hogy addigi munkájuk alapján 14 napi bérnek megfelelő nyereségrészesítés jut majd a dolgozóknak.

az angyalföldi butorgyár dolgozói figyelme mellett kísérik a társüzemek eredményeit is, s a kongresszusi versenyben elhatározták, hogy a gyulai társüzemet patronálják. főmérnököt adtak a sok nehézséggel küzdő vidéki üzemnek, több angyalföldi művezető heteket töltött gyulán, hogy részt vegyen a gyár átszervezésében. az eredményesebb módszerekkel dolgozó gyár igazgatója, párttitkára, főkönyvelője és valamennyi vezető beosztású dolgozója átadta tapasztalatait. a munkaügyi példaként részt vett a csoportbevezetés bevezetésében, a tervosztályvezető a tervek összeállításában. úgy számítják, hogy a máris jobb eredményeket felmutató gyulai üzem a negyedik negyedévben teljesen saját lábára áll és többé nem lesz veszteséges. az angyalföldiek módszereivel egyébként a gyulai dolgozók többségének keresete már is megkétszereződött.

mások segítése saját tennivalóikról egyáltalán nem vonja el az angyalföldiek figyelmét. arra törekednek, hogy másfél hónappal korábban, tehát november 15-ig teljesítsék egész évi exporttervüket. rövidesen a szerelőszalagra kerül az új gyártmány, a bnv-n legszebb termék díjat nyert napfény-garnitúra, amelyből még ebben a negyedévben 250 garnitúrát adnak át a belkereskedelemnek. erre a típusra egyébként exportrendelést is kaptak, s azt szeretnék, hogy a szokáshoz híven, a szorogatgyártmány még jobb minőségű, szebb kidolgozású legyen, mint a bemutatott prototípus volt.

/folyt. köv./

9.28/-n

-12-

h

9.35

h

bb. 14. / a pártkongresszus.... 2. folyt./ gy

husszorta nagyobb értéket ad a salgótarjáni zöld-kád

----- a kongresszusi versenyben elsősorban a csaknem 40 millió forint értékű exporttervük határidő előtti teljesítését vállalták a salgótarjáni öblösüveggyár dolgozói. mint a legutóbbi előzetes számvetésnél kiderült, már mintegy 6 millió forint értékű exportelőnyvel dolgozik az üveggyár, s előreláthatóan már november közepére teljesíti évi exporttervét.

a több mint ötven országba exportáló üveggyár azonban a jelenlegi megrendelések teljesítésén túl, a világpiac igényeihez igazodva, a kongresszusi versenyben növelte minőségi termékeinek választékát is. az 1-es számú zöldkádkelemencét például finom, fehér kristályüveg gyártására alakították át. az egész hazai üvegipar számára figyelemre méltó kezdeményezés sikerrel járt. az átalakított kádkelemencében elsőosztályú fehér kristályüveget gyártanak, noha kádkelemencével ezt még sehol sem tudták eddig megoldani. a napi hat tonna teljesítményű kemence gazdaságossági eredményeit mutatja, hogy zöldüveg gyártásakor különként 60 fillér értéket termelt, most pedig ennek több mint huszszorosa, különként 13 forint a termelési érték.

egy héttel előbb elkészült a ferromangán

----- az ózdi kohászati üzemek nagyolvasztóművének dolgozói derekasan helytállnak a kongresszusi versenyben. ékes bizonyítás erre az utóbbi hetek kiemelkedő munkasikere is, amit az egyik legigényesebb, leginkább veszélyes munkánál, a ferromangán gyártásnál értek el. erre a fontos munkára, mint általában szokásos, az átépítésre, javításra váró egyik nagyolvasztót, ez esetben a 2-es számú kohót vették igénybe. a kívánt mennyiségű ferromangán legyártására 30 napot terveztek. a kohászok - pótfelajánlasként - 24 napra vállalták a sok gondosságot, fejelemzettséget kívánó feladat megoldását. igyekeztek a vártnál is nagyobb sikerrel járt, 23 nap alatt elvégezték a munkát. az eredmény elérését értékesen segítette a kohászleleményesség. tóth sándor Kovács csoportvezető ujitással olyan különleges vashorgot készített, amellyel az egy-két tonna súlyú, izzó ferromangán tuskókat, könnyedén szedhették ki az öntőágyakból./mt1/

9.33/-n

-13-

9.40

h

h

bb. 17. elkészült szombathely harmincadik iskolája

vid j/fm/gy/cz

1966. október 7.

elkészült szombathely harmincadik iskolája a szőlősi városrészen. a háromemeletes, nyolctantermes intézményben korszerű tornaterem, 150 adagos konyha, étkező, napközi otthon, két politechnikai műhely, szertárak, előadóterem, uttorószoba áll a tanulók rendelkezésére. a tanterem tanulókkal szembeni falát pompeji vörösbare festették, a pszichológusok ugyanis élelítő, figyelem-ébredtató hatást tulajdonítanak e színnek.

a hadnagy utcában nyolctantermes új gimnázium építését kezdték meg. ez lesz az új otthona az egyelőre bérelt épületben működő savaria-gimnáziumnak. tizennyolcmillió forintos költséggel pedig néhány hónap múlva látnak hozzá a husztermes iparitanuló iskola építéséhez az ady endre téren./mti/

..

bb. 18. háromszáz személyes ifjúsági továbbképző tábort építenek felsőtárkányban

vid hné/fm/gy/cz

1966. október 7.

alig fejeződött be a nyári táborozás, de heves megyében már a jövő nyári program előkészítésén dolgoznak. a kishéves megyei bizottsága több mint 3 millió forintos költséggel korszerűsíti a felsőtárkányi vezetőképző tábort, ahol 300 személy egyidejű elhelyezésére rendezkednek be. erre a célra négyszemélyes kempingházakat állítanak fel. a házak közötti és a táborhoz vezető utvonalat portalanítják, és az egész területet közművesítik. modern konyhát és ehhez 300 személyes éttermet építenek. az építkezést a heves megyei fiatalok mintegy félmillió forint értékű társadalmi munkával is segítik./mti/

..

bb. 19. ötletes csillettisztító berendezést szerkesztett két komlói ujtó

vid lk/ki/gy/cz

1966. október 7.

a mecseki szénbányákban, ahol évente csaknem négy és félmillió tonna feketeszen kerül napszintre, tetemes kár keletkezik abból, hogy a csillékbe rakódott, szinte odakövesedett, kidőnhetetlen szén feleslegesen vándorol, csökkenti a szállítási kapacitást.

/folyt. köv./

le

9.42/-n

-14-

9.30  
h

bb. 19. /ötletes csillettisztító.... 1. folyt./ gy

ez a probléma évek óta foglalkoztatja a szakembereket. a sokféle elképzelés után két zobáki ujtó, vécsy lászló gépészeti vezető és eisner béla műhelyvezető közös munkával olyan különleges ujtót szerkesztett, amely megoldja a csillettisztítást. a mintapéldányt a zobáki akna körbuktatójánál szerelték fel és megkezdték kipróbálását. a berendezés jól működik, csak az a hibája, hogy nagyon hangos. ezért az ujtók a végleges típus kialakításánál már ezt is figyelembe veszik. az ötletes berendezést az egész bányavidéken elterjesztik./mti/

..

bb. 20. kataszteri térképet kapnak a belvizzel borított területek nagyságának pontos megállapításához a középtiszavidéki csatornaőrök

vid lk/ki/gy/cz

1966. október 7.

a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság területén, ahol a téli és a tavaszi időszakban gyakran fordulnak elő belvizborítások, új segédeszközt kapnak a csatornaőrök az előtöltött területek nagyságának pontos megállapításához. szolnok megye 71 községének és hét városának kataszteri térképeit csaknem tíz év óta tartó munkával felújítja az állami földmérési és térképészeti hivatal. a vízügyi igazgatóság ezekből a térképekből négyszázat vásárol és január elsejétől hasznosításra átadja a csatornaőröknek. a tízezres részarányu térképeken pontosan fel vannak tüntetve a termelőszövetkezetek, az állami gazdaságok nagyzemai táblái. ha valamelyik táblán vizborítás keletkezik, az eddigi durva becslések helyett a helyszinrajz alapján csaknem teljes pontossággal meg tudják állapítani a vízzel borított terület nagyságát. a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság a csatornaőrök jelzései alapján rendeli el a belvizvédelmi készletek különböző fokozatait az érintett területeken./mti/

..

bb. 21. exportra is termel már a komlói konfekcióüzem

vid lk/ki/gy/cz

1966. október 7.

komlón, a fiatal mecseki bányászvárosban, a nők foglalkoztatására, gyors ütemben fejlesztik a helyiipart. az üzemeket új műhelyekkel bővítik, a nagyipartól átvett és felújított berendezésekkel gyarapítják a gépparkot. /folyt. köv./

9.48/-n

-15-

9.30  
h

bb. 21. /exportra is termel... 1. folyt./ gy

a helyiipari üzemekben dolgozók száma meghaladja az ezret, de a jövőben többszáz fővel szeretnék a létszámot növelni, jelenleg 150 fiatal tanul különféle szakmát. érdekes, hogy komlón több mesterség, amit másutt elsősorban férfiak üznenek, kifejezetten női szakma. Ilyen például a kárpitosság. az idős szakemberek véleménye szerint a nők itt is kitűnően helytállnak. az általuk készített komló garnitúra szívesen vásárolt butor. a konfekcióüzem részére már külföldön is szereztek piacot. az idén többtízezer férfinadrágot szállítanak az ndk-ba komlóról./mti/

..

bb. 22. jó eredmények az ár és belvíz okozta kiesések pótlásában

vid ká/sk/gy/cz

1966. október 7.

a felmérések szerint mintegy 100 000 hold mezőgazdasági művelés alatt álló terület szenvedett az idén ár- és belvíz-kárt szolnok megyében. a kiesések pótlására a tsz-ek időben megtették a szükséges intézkedéseket. a kisujszállási buzakalász tsz-ben, ahol 520 hold őszi buza és árpa vetésében okozott pusztítást a belvíz, a kiszántott kalászosok helyére napraforgót, kukoricát és vöröshereét vetettek. a kiesés pótlására 128 holddal megnövelték a rizs vetésterületét is. figyelembe véve a felemelt rizsárakat, ez csaknem egy és negyedmillió forint többletbevételt jelent a gazdaságnak. a szövetkezet előzetes felmérése szerint a víz által okozott kárt sikerült teljes mértékben ellensúlyozni: az évi termelési érték már a harmadik negyedév után egymillió forinttal meghaladja a tervezettet. a szolnoki Lenin tsz-ben együttesen 1 200 holdat ért vízkár, s e területnek csak kisebb részét sikerült rövid tenyészidejű növényekkel hasznosítani, mivel a víz még a nyáron is állt a táblákon. a tsz a kiesés egy részét az állattenyésztési tervek módosításával pótolja. ötezerrel több háromfit nevelnek, háromszázzal több hizott sertést értékesítenek, ezenkívül terven felül adnak el hizómarhát, gyapjút, tejet és más állati terméket. az állattenyésztés a számítások szerint több mint másfélmillió forint növénytermelési kiesést pótol./mti/

..

9.55/-n  
10okba

-16-

bb. 23. programozott oktatás vas megyében

vid tná/fm/gy/cz

1966. október 7.

vas megye osztatlan és részben osztott iskolái közül elsőnek a horvátnádaljaiban elkezdődött a programozott oktatás. az egy teremben tanuló 5-6, illetve 7-8. osztályos diákok magnetofon segítségével sajátítják el az anyagot. amíg a tanár például az ötödikesekkel foglalkozik, addig a hatodikosok fülhallgatóval magnetofonról kapott tanári utasítások, magyarázatok alapján - amelyeket előző nap az iskola stúdiójában vettek fel hangszalagra a tanmenet előírásainak megfelelően - végzik munkájukat. a következő órán az ötödikesek kapnak ,,élő,, , a hatodikosok pedig gépi, azaz magnós magyarázatot.

ezzel a korszerű, elmés módszerrel szinte mindenféle tanóra levezethető. a tanév eltelt néhány hete alatt bebizonyosodott, hogy jól elsajátítják a gyerekek a ,,magnós órák,, anyagát, legyen az akár magyar, történelem, földrajz vagy kémia. tormási sándor igazgató és kocsis lászló tanár, a programozott oktatás uttörői és technikai berendezéseinek szerelői, elégedettek az eddig elért eredményekkel./mti/

..

bb. 24. négy év alatt hatmillió forint értékű társadalmi munka dunaujvárosban

vid j/fm/gy/cz

1966. október 7.

a dunaujvárosi tanács a következő négy évre elkészítette a községfejlesztési terveket. ezek között szerepel a fedett-piac bővítése, az óvárosi frangepán utcában családi házakból álló új lakótelep kijelölése, továbbá a négy év alatt összesen 11,6 kilométer járda, 13,9 kilométer ut, 3,3 kilométer víz- és egy kilométernyi villanyvezeték építése az óvárosban. 1967 és 1970 között összesen 14,5 millió forint bevétellel számol a dunaujvárosi községfejlesztési alap, amelyből több mint hatmillió forint a társadalmi munkák értéke./mti/

..

bb. 29. kétezer fürdőkád terven felül

vid lk/ki/gy/cz

1966. október 7.

a zománcipari művek kecskeméti gyáregységének dolgozói már túlteljesítették kongresszusi vállalásukat. a felajánlott 1,1 millió forint értékű többlettermeléssel szemben eddig 2,4 millió forint értékű munkát végeztek, terven felül 2 000 fürdőkádat gyártottak./mti/

..

10.00/-n  
10okba

-17-

bb. 25. sikerrel mutatkozott be a selypi tűzálló cement

vid lk/ki/gy/cz

1966. október 7.

a selypi cementgyárban mintegy 90 tonna tűzálló cementet készítettek kísérleti célra. a cementet 30 gyárban próbálták ki. a tűzálló cementről selypre érkezett szakvélemények kedvezők és számos kísérletező üzem a szakvéleménnyel együtt megrendelést is küldött. a negyedik negyedévre az épülő visontai hőerőmű első kazánjához 60, a magnezitipari művek 50, a diósgyőri vasgyár pedig mintegy 250 tonna tűzálló cementet rendelt. a selypi újdonságból a következő évre már ezer tonnát rendeltek exportra./mti/

..

bb. 26. egymillió forint ráfordítással évente 23 millió forint értékű termékkel több

vid lk/ki/gy/cz

1966. október 7.

a lábattani vasbetongyár dolgozói a pártkongresszus tiszteletére felajánlották, hogy az év végéig husz millió forint értékű betonelemet készítenek terven felül.

az üzem műszaki dolgozói arra törekedtek, hogy a lehető legkisebb ráfordítással növeljék a berendezések teljesítményét. ezért minden elképzelésüket házilag valósították meg. elkészítették az átalakítások, bővítések műszaki terveit és a kivitelezést is saját brigádjaikra bízták. sok terven felüli munkát végeztek a lakatosok, a szerelők és a kőművesek, akik munkaidő után is segítettek az építkezéseket. a szocialista brigádok 2 500 óra társadalmi munkát végeztek. így bővítették ki többek között a gőzölőkamrákat, s ezzel évi 40 000 darabbal több vasuti vasbetonaljat gyárthatnak.

a házi rekonstrukciókkal olcsón és gyorsan növelték a termelést. összesen egymillió forintot költöttek az üzem fejlesztésére. ezzel a viszonylag kis ráfordítással elérték, hogy évente 23 millió forint értékkel több vasbetonelemet készíthetnek. hónapról-hónapra teljesítették terveiket, s már olyan nagy előnnyel dolgoznak, hogy november végére befejezik évi tervüket./mti/

..

10.05/-n

101222/

-18-

he

bb. 27. üzemi próbák a 600 vagonos szombathelyi gabonátárolóban

vid ká/sk/qycz

1966. október 7.

megkezdődtek az üzemp próbák szombathelyen az ország legkorszerűbb gabonátárolójában. a pályaudvar melletti malomban épült kilenc emelet magas, 18 órás shengerből álló raktárban 600 vagon gabona tárolható. automatikus berendezéseit a központi vezérlőszobáról egyetlen ember irányítja. a gabona emberi kéz érintése nélkül kerül a vasuti kocsikról, vagy a teherautókról a tárolóba, azon belül a tisztítóba, ha szükséges a szárítóba, majd a tárolóterekbe, illetve a malomba. a jugoszláviában készült szárítóberendezés egy óra alatt öt tonna gabonából vonja ki a nedvességet.

hasonló 400 vagonos tároló épült körmenten is, ahol az üzemi próbák a napokban indulnak meg./mti/

..

bb. 28. korszerű talajvédő gazdálkodás a torna völgyében - víztárolókat építenek, 50 kilométeres cserjesávot telepítenek

vid ká/sk/gy/cz

1966. október 7.

a bakony délnyugati lejtőjén, a torna patak völgyében gazdálkodó termelőszövetkezetek vízgazdálkodási és talajvédelmi társulást alakítottak. elsőként a vízgazdálkodást igyekeznek javítani, s e célból a környező községek határában eddig 3 000 holdon végeztek mélyszántást. a tereprendezés során elegyengették a vízmosásokat, továbbá 60 kilométer hosszúságban árkokat ástak, illetve tisztítottak meg. városlódnél megépítették az első víztárolót, amely 150 000 köbméter vízmennyiség befogadására képes, s ezekben a napokban elkészül a második is, az ajkai medencében. az egymillió köbméter víz befogadására alkalmas új, lörentei víztárolónak nemcsak gazdasági haszna lesz. a mesterséges tó környékét kirándulóhellyé alakítják és parkosítják. a korszerű talajvédelemnél nélkülözhetetlen az erdészeti beavatkozás. a vízmosásokat a költséges kőgátak helyett cserjesövényekkel kötik meg. az urkuti, városlódi és kislódi termelőszövetkezetek földjein rövidesen 50 kilométer hosszú cserjesávot telepítenek./mti/

..

10.10/-n

101922/

-19-

he

bb. 30. új vérellátó épül szombathelyen

vid j/fm/gy/cz

1966. október 7.

Szombathelyen működik az ország legrégebbi és legnagyobb vidéki vérellátó alközpontja. A fontos intézmény a tavalyi árvíz következtében súlyos károkat szenvedett, s ezért ideiglenes helyiségekbe kellett költöztetni. Az országos és a megyei szervek már tavaly intézkedtek új vérellátó állomás telepítéséről. Az új intézmény - amely a markusovszky kórház mellett kapott helyet - sokkal korszerűbb lesz elődjénél, és létesítésére mintegy nyolcmillió forintot költenek. A vérellátó építése jó ütemben halad. Az ötszintes épület legmagasabb pontja is „falegyenben”, van már, s rövidesen megkezdik a belső szerelési munkákat./mti/

bb. 31. elutazott budapestről a török köztársaság elnöki szimfónikus zenekara

t áe/lk/gy/cz

1966. október 7.

Pénteken elutazott budapestről a török köztársaság elnöki szimfónikus zenekara, amely a budapesti zenei hetek programjában sikeres vendégszerepelt a zeneakadémián. A magyar közönség először hallhatta ilyen nagy létszámú török zenekar reprezentatív előadását, amelynek műsorában török szerző műve is szerepelt. Az érdeklődéssel fogadott koncert után műkerrem berk igazgató, az mti munkatársának kérésére rövid tájékoztatást adott az együttes tevékenységéről.

- a török állami zenekar 138 éves, tehát elég nagy multra tekint vissza - mondta. - hazánk művészeti életének fellendítésében elsőrendű szerepe van muzsikuskainknak, akik kezdettől fogva feladatuknak tekintették a nyugati klasszikus zenekultúra terjesztését és a török zeneszerzők legjobb alkotásainak megismertetését. Különösen az elmúlt 20 évben hódítottak tért nálunk a modern zenei irányzatok. Eredményeinkről talán csak annyit, hogy minden évben hat hónapot külföldi turnén töltünk: 110 tagú együttesünk bejárta már szinte egész Európát. A zenekar élén Gotthold Ephraim Lessing vezető karnagy áll, aki nagyfontosságú tevékenységet fejt ki a török zenei életben. Lessing 9 éves kora óta szerepel a nyilvánosság előtt, 18 éves korában már operát vezényelt, sokáig élt Németországban, ahol többek között Baden-Baden-ben főzeneigazgató volt. 1960-ban az ankarai operaházban ő mutatta be a Stome-t, az első Strauss operát, amelyet törökországban játszottak. Budapestről Salzburgba utazunk tovább és ebben az időben még 14 különböző európai nagyvárosban is szerepelünk - fejezte be nyilatkozatát a török zenekar igazgatója./mti/

..

10.46/-n  
10.17.2011

-20-

hge

bb. 32. a Lottó heti nyerőszámai

tnégy/

1966. október 7.

A sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint a sajszentpéteren a bányász tornateremben megtartott Lottó sorsoláson a 40. játékhéten a következő számokat húzták ki:

16 45 74 78 79.

/mti-/ 11.15/-n

..

bb. 33. fokozott társadalmi összefogást a közlekedési balesetek megelőzéséért! - a fővárosi tanács közlekedési állandó bizottságának kibővített ülése

t hi/j/gy/cz

1966. október 7.

A közúti balesetek megelőzésére életre hívott társadalmi mozgalom újabb jelentős akciója volt a fővárosi tanács közlekedési állandó bizottságának pénteken, a városháza klubjában rendezett kibővített ülése, amely a legújabb statisztikák figyelmeztető adataival irányítottá rá ismételten a figyelmet a közlekedési balesetelhárítás rendkívüli fontosságára. Az egybegyűlt közlekedési szakemberek, a kerületi tanácsok illetékes állandó bizottságainak elnökei, a budapesti társadalmi szervezetek képviselői, a közlekedési vállalatok szocialista brigádvezetői dr. Vörös Balogh István rendőrezredes, főkapitányhelyettes tájékoztatója alapján vizsgálták a fővárosi közúti balesetek alakulását, s megbeszélték a további tennivalókat.

Az ülésen rámutattak arra, hogy a napi négymillió utas, továbbá a lakosság ellátásához szükséges áruk rendszeres szállítása alapvetően meghatározza Budapest közlekedésének főfeladatait. A fokozott forgalom - bár valóban növeli a balesetek lehetőségét -, mégsem indokolja a szomorú statisztikát: Budapest az elmúlt öt esztendő átlagában, évenként 184 halálos áldozatot s csaknem 1300 súlyos sebesültet követeltek a balesetek, s ötszáz gyermek került iskola helyett kórházba. A sérültek igen nagy része egész életére nyomorék marad. Elgondolkoztató az ez évi statisztika is: a fővárosban kilenc hónap alatt több mint tízezer kisebb-nagyobb közlekedési baleset fordult elő.

/folyt. köv./

12.16/-n

-21-

12.17.2011

hge

bb. 33. /fokozott társadalmi... 1. folyt./ gy

az ülésen rámutattak: a hivatalos szerveken kívül valamennyi fővárosi lakosnak van tennivalója a közlekedési balesetek megelőzésében nemcsak, korra, foglalkozásra tekintet nélkül, hiszen a közlekedés egyre veszélyesebb forgatagában mindannyian részt vesznek. Ennek jegyében vizsgálták az ülésen az egyes szakterületek és a lakosság feladatait. megállapították például, hogy a közúti balesetek 58,7 százalékát a járművezetők okozzák, s hozzátették a felszólalók: fokozott ellenőrzés, megfelelő intézkedések szükségesek, hogy minél kevesebb lehetőség legyen az érvényben levő kresz rendelkezések, vállalati utasítások megszegésére. nagyobb gondot kell fordítani a járművezetők kiválasztására, hiszen egy-egy járművezető gondatlansága vagy időközben bekövetkező alkalmatlansága számtalan családnak okozhat tragédiát, s ugyanakkor tetemes anyagi kárt a népgazdaságnak. budapesten például a közlekedési balesetek és események következtében az év első kilenc hónapjában 17 millió forint anyagi kár keletkezett.

a tapasztalatok szerint a közúti balesetek 22 százaléka a gyalogosok, mintegy 10 százaléka az utasok hibájából fordul elő. a gyalogosok nemtörődomsége, az uttesten való szabálytalan áthaladás, a tilos jelzések figyelmen kívül hagyása miatt budapesten évente átlagosan több mint 1 100 ember sérül meg. az utasok hibájából pedig átlag 123-an sérülnek meg könnyebben, illetve súlyosabban.

a tanácskozáson ismertették a közlekedési balesetek megelőzését célzó további terveket is. a fővárosi tanács folyamatosan elkészíteti a budapesti csomópontok és utvonalak baleseti térképeit. az eddigi vizsgálatok alapján a boráros, a calvin, a marx, továbbá a clark ádám tér mutatkozik a legveszélyesebbnek. mintegy 300 kilométer hosszúságban kialakítják a főváros közúti főhálózatát, ezen belül korszerű műszaki jellemzőkkel - kétszínű kereszteződésekkel és csomópontokkal - kiépítik a városi autópályákat. átépítenek mintegy 50 balesetvesztélyes és korszerűtlen közúti csomópontot, s több mint 40 gyalogosaluljáró építését tervezik, beleértve a metroállomásokat is.

/folyt. köv./

12.20/-n

W. Belv.

be

-22-

bb. 33. /fokozott társadalmi... 2. folyt./ gy

az ülésen bejelentették, hogy január elsejével új rendelkezés lép életbe, amely a főváros sajátos viszonyait figyelembe véve - de természetesen a kresz előírásait szem előtt tartva - újra szabályoz egyes forgalmi előírásokat. például a margitszigeten a sebesség maximumát a jelenlegi 30 kilométer helyett 40 kilométerben állapítják meg, megtiltják a műszaki okokból forgalomból kivont gépkocsik tárolását a közutakon, a belvárosi főutvonalakon nem parkírozhatnak majd ponyvával letakart autók, stb. az emke aluljáró felszíni építkezéseinek befejeztével a forgalomelterelés megszűnik, és a csomópontokon megengedik mind a gépjárművek, mind a gyalogosok forgalmát. ebből a célból ideiglenes forgalmi rendet léptetnek életbe, ami az aluljáró teljes elkészülte után természetesen megszűnik./mtl/

bb. 34. Igénybejelentő és „fantázia-mozdító”, gépkiallítás - országos pályázat korszerű háztáji gépek tervezésére

1 kz/ká/gy/cz

1966. október 7.

a szövetség, a belkereskedelmi minisztérium, és az agrártörzst rendezésében érdekes kiállítás nyílik még ebben a hónapban a fővárosban. az illetékes szakköröknek szánt kiállítás - mint a szövetségben ezzel kapcsolatban elmondták - egyrészt felméri és dokumentálja, hogy milyen mértékben valósult meg a háztáji és kisegítő gazdaságokban használatos mezőgazdasági kisgépek és alkatrészek gyártásáról és forgalmazásáról hozott kormányhatározat, másrészt a kereskedelem ezúton jelenti be, mind mennyiségi és választéki, mind pedig minőségi vonatkozásban a fogyasztók igényeit. a kiállításon külön csoportosítják azokat a gépeket, amelyekből a kormányhatározat nyomán megoldódtak az elmúlt évek ellátási gondjai, de ezen belül „kiugratják”, azokat a cikkeket, amelyek nem megfelelő minőségben készültek, vagy korszerűtlenek. ott lesznek a kiállításon azok a cikkek, amelyek gyártása ugyan megindult, de még mindig kevés van belőlük. a kiállítás legérdekesebb része a háztáji-házikerti gépeknek és munkaeszközöknek az a csoportja lesz, ahol mintegy „fantázia-mozdítóként”, itthon még ismeretlen kitalált gépeket mutat be a kereskedelem a tervezőknek és az ipar illetékes vezetőinek.

/folyt. köv./

12.30/-n

W. Belv.

be

-23-

bb. 34. /igénybejelentő.... 1. folyt./ gy

a munkagépekkel felszerelt kistraktoroktól az utmenték és árokpartok fűtermésének betakarítására alkalmas kaszálógépig szinte minden a háztájiban jól kihasználható kisgép szerepel.

az újszerű igény-benyújtó és fantázia-mozdító kiállítás-sal egyidejűleg a szövesz, a földművelésügyi minisztérium, a kqm, valamint az agrotársult országos pályázatát is hirdeti a háztáji és kisebb gazdaságokban használható korszerű mezőgazdasági kisgépek tervezésére. pályázni lehet elektromos meghajtású univerzális háztáji takarmányfeldolgozó géppel, a 220 v-os világítási árammal üzemeltethető berendezés alapgépéhez morzsoló, daráló, száraz- és zöldtakarmány-szeccskavágó, répa-szeletelő és lehetőleg szőlőzuzó adapternek kell csatlakoznia. a pályázat másik gépe az univerzális, motoros meghajtású önjáró talajművelés és növényvédő gép, cserélhető terepjáró gumibronccsal és acélkerékkel a géphez rotációs kaparendszernek, szőlőtakaróhoz és nyitáshoz is alkalmas ekének, pázsitnyíró szerkezetnek, pázsit hengerezőnek, permetezőnek és 350-500 kiló teherbírásu utánfutó pótkocsinak kell csatlakoznia.

a pályázatokat a fő összeállítási rajzokat a konstrukciós számításokkal és a részletes műszaki előírást - 1967. január 31-ig kell az agrotársult-höz benyújtani. az eredményhirdetésre, a benyújtási határidőtől számított két hónapon belül kerül sor. a két témának megfelelően a két első, második és harmadik díj összege egyenként 18 000, 12 000, illetve 7 500 forint. a pályázatot hirdető szervek fenntartják a jogukat a nem díjazott pályamunkák megvásárlására, amelyek egyébként ujtításként, vagy szabadalomként is bejelenthetők./mti/

bb. 35. közlekedési balesetek

tn/sr/gy/cz

1966. október 7.

a ferihegyi uton a betonutépítő vállalat bejárata előtt varga sándor 35 éves gépkocsivezető személygépkocsival szabálytalan előzés közben az úttesten felborult. a személygépkocsi vezetője és utasa pelyva máté 50 éves főkönyvelő súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, míg a harmadik utas könnyebben megsérült. kórházba szállították őket.

/folyt. köv./

12.34/-n  
12.12.66

-24-

bb. 35. / közlekedési.... 1. folyt./ gy

a lenin körút és a november 7 tér torkolatánál papp irén 21 éves varrónőt egy motorkerékpáros elütötte. papp irén könnyebben megsérült, míg veres lászló 28 éves műszaki ellenőr a motorkerékpár vezetője, súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. mindkettőjüket kórházba szállították.

a schönherz zoltán utca és a körösi józsef utca torkolatánál özv. kovács józsefné 65 éves nyugdíjast elütötte egy személyautó. az asszonyt súlyos sérüléssel szállították kórházba. a ferenc körút 38. számú ház előtt ziegler gyuláné 70 éves nyugdíjast elütötte egy motorkerékpáros. az 81 éves asszonyt súlyos sérüléssel, a motorkerékpár vezetőjét könnyű sérüléssel szállították kórházba.

a 15. kerület dózsa györgy ut és a magyar utca kereszteződésénél az 55-ös villamoson szolgálatot teljesítő kalauz kovács 6. antal 52 éves budapesti lakos a csapóajtóra támaszkodott, amely menetközben kinyitott, és kiesett a villamosból. súlyos sérüléssel szállították kórházba./mti/

12.40/-n

bb. 36. normális a madárvonulás: megérkeztek az első vadlibacsapatok, darupárok - európa-szerte ,,árad,, a seregély

1 cs/sk/ká/gy/cz

1966. október 7.

az őszi madárvonulás még a jó idő jegyében és normálisan zajlik: semmi jel nem vall a tél hirtelen támadására. az első téli vendégek előfutárai, a viszonylag gyér számú vadliba /kis lilik/ csapatok néhány napja érkeztek meg a hortobágyi halastavak környékére, és néhány darupárt láttak a megyefigyelők ugyan csak az alföldön, a hazai vándormadár-fajok elvonulása ,,menetrend,, szerint halad. a fecskék utóvédjei a nagy tavak, nádasok körzetében készülődnek a messzi utra, a csizek három hete vonulnak. viszont a rossz őszi hírnökei - a hideg szélviharok által az északi tengerpartokról sokszor nagy számban idáig üzött halfarkasok és egyéb halászmadarak - még nem jelentkeztek. a kontinens északi tájairól nagyobb számban csupán a seregélyek érkeztek meg. hajnalonként sokhelyütt kilométeres hosszú, több-ezres létszámú seregek vonulnak a nádasokból a szőlőkbe lakmározni.

/folyt. köv./

13.22/-n

13.12.66

-25-

bb. 36. /normális a ... 1. folyt./ gy

az ornitológusok megállapítása szerint a seregély európa-szerte „árad,, , vagyis erős ütemben szaporodik. s ez még önmagában nem baj. az északi országokban ez a madárfaj rendkívül kedvelt, igen hasznos. a költési időben szinte kizárólag rovarokkal táplálkozik és így nagy szolgálatot tesz a mezőgazdasági növényvédelemnek. vonuláskor viszont közép- és dél-európa szerte, seregekbe gyűlve, érzékeny károkat okoz a gyümölcsösökben és szőlőkben. nálunk főleg a balaton vidéki szőlőkre specializálta magát, és a kárlistán nemcsak a fölfalt bogyók szerepelnek, hanem a lerugdalt és szétvagdalt fürtök is. egy-egy seregélycsapat napi kártétele csak hektókkal mérhető.

a madártani intézetben tájékoztatásul közölték, hogy a seregély - noha hasznos és védett madárnak számít nálunk is - szőlőérés idején a helyszínen szabadon lótható. a megyei tanácsok és a vadászati felügyelők engedélyével szervezetter is gyéríthetők a seregélycsapatok. a sokéves tapasztalatok szerint a helyhez kötött madárijesztők berendezéseket - karbidágyukat, kereplőket, stb. - hamar megszokják és pár nap múlva már rá sem hederítenek. sőt a néhány helyen nagy költséggel felszerelt magnetofonos vészhang-berendezés is csak az ujonnan érkezett csapatokat riasztja rövid ideig. leghatásosabb a mozgó és különböző hangeffektusokat produkáló módszer./mti/

..

bb. 37. magyar Lovassikerek münchenben

gk/ká/gy/cz

1966. október 7.

hazaérkezett münchenből a bajor központi mezőgazdasági kiállításon részt vett 37 tagú magyar lovascsapat. a kiállítás bemutatón nagy sikert arattak a híres bábolnai, mezőhegyesi és szilvásváradi ötösfogatok, valamint a hortobágyi csikósok. az eredményes bemutatókért a magyar lovascsapat vezetőjének, pál jánosnak köszönetet mondott dr. alois hundhammer bajor földművelésügyi miniszter./mti/

..

13.30/-n

-26-

1962.2.24

bb. 38. időjárásjelentés

hné/gy/

1966. október 7.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken délben:

szombaton is meleg marad az idő

az atlanti-óceánon örvénylő mérsékelt övi ciklonok továbbra is csak nyugat-európa partvidékét érintik. előoldalukon meleg légtömegek vonulnak közép-európán át észak felé. ugyanakkor az ural-hegység vidékén erős lehülési folyamat figyelhető meg, ami kelet-európa jelentős részére is kiterjed.

házánkban csütörtökön napos, száraz, meleg idő volt, a hőmérséklet 23-28 fokig emelkedett, péntek hajnalra 9-14 fokig hűlt le a levegő. helyenként köd képződött, ami a délelőtti folyamán eloszlott. ma délelőtti tovább folytatódott a száraz meleg, napos idő. a hőmérséklet 11 órára elérte a 20-25 fokot.

budapest csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 19,4 fok volt, 6,4 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapest a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, gyengén süllyedő irányzatu.

várható időjárás szombat estig: főként nappali felhőképződés, eső nélkül. éjjel gyenge légáramlás, napközben megélénkülő délkeleti, déli szél. reggel párásság, helyenként köd. nyárias meleg marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 24-27 fok között.

a duna vízállása budapestnél 235 centiméter./mti/

..

bb. 40. carmen lluch, a barcelonai operaház tagja

j sr/gy/cz

1966. október 7.

pénteken budapestre érkezett. az erkel színházban 9-én a végzet hatalma leonora szerepében giovanni gibin-nel együtt és 13-án a bohémélet mimi szerepében lép fel./mti/

..

13.20/-n

1962.2.24

-27-

bb. 39. fock jenő fogadta az osztrák parlamenti küldöttséget  
t bc/gk/sr/gy/cz 1966. október 7.

fock jenő, a minisztertanács elnökhelyettese pénteken az országában fogadta a plus fink vezetésével hazánkban tartózkodó osztrák parlamenti küldöttséget.  
a delegációt pénteken fogadta karádi gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese is./mti/-/

bb. 41. udvardy erzsébet és r. kiss lenke kiállítása veszprémben  
vid gk/fm/gy/cz 1966. október 7.

a képcsarnok vállalat veszprémi kirendeltségének helyiségében pénteken megnyitották udvardy erzsébet festőművész és r. kiss lenke szobrászművész kiállítását. udvardy erzsébet, - aki a legutóbbi balatoni nyári tárlaton elnyerte az „egry józsef, „ művészeti díjat - legújabb alkotásait mutatja be a veszprémi közönségnek. r. kiss lenke szobrászművész a veszprémi művésztelepen alkotott szobrait állítja ki./mti/-/

bb. 42. a német demokratikus köztársasággal kapcsolatos pécsi rádiópályázat nyertessinek megjutalmazása

vid j/fm/gy/cz 1966. október 7.

matthias müller, az ndk rádiójának külügyi főosztályvezetője és hans urbitsch osztályvezető egy korábbi, német nyelvű rejtvénypályázat husz baranyai nyertesével találkoztak pénteken a magyar rádió pécsi stúdiójában, hogy átadják részükre a berlini rádió ajándékait. a pályázóknak a német demokratikus köztársaság megalakulására, gazdasági fejlődésére, ernst thaelman, valamint bertold brecht életére és munkásságára vonatkozó kérdésekre kellett válaszolniuk. száznyolcvan hallgató küldött be helyes megfejtést és közöttük a berlini rádió 91 jutalomtárgyát sorsolták ki. a találkóról - amelyet az ndk megalakulásának 17. évfordulója alkalmából rendezett baráti beszélgetéssel kötöttek egybe - a magyar rádió képviselőjében dr. szarka sándorné, a külügyi osztály vezetője, várnai filmes főszerkesztő, valamint a pécsi stúdió munkatársai voltak jelen./mti/-/

13.40/-n  
10912el

-28-

bb 46. a divsz irodájának közleménye  
k/sr/m/cz 1966. október 7.

október 15-én lesz két éve annak, hogy az amerikai agresszorok és lakójuk kivégezték nguyen van troi fiatal vietnami hazafit, mert résztvett a vietnami nép felszabadító harcában. ebből az alkalomból a demokratikus ifjúsági világszövetség irodája újabb felhívással fordul a világ demokratikus ifjúságához, az öt világrészen lévő valamennyi tagszervezethez, hogy mindenféle formában fokozzák politikai és anyagi támogatásukat, amelyet a vietnami népnek és ifjúságának nyújtanak az amerikai agresszió ellen vívott igazságos harcában.

emlékeztetve a divsz legutóbbi közgyűlésének határozatára, amely október 15-ét a vietnami szolidaritás nemzetközi ifjúsági akciónapjává nyilvánította, a divsz irodája felhívja valamennyi országban működő tagszervezetét és a baráti szervezeteket, hogy október 15-ét tegyék emlékeztetéssé a fiatalok sokrétű megmozdulásaival, nagygyűlésekkel, előadásokkal, utcai tüntetésekkel, fényképkiállításokkal, aláírásgyűjtéssel, pénz- és orvosi felszerelés gyűjtésével, stb. azzal a céllal, hogy fokozzák a világ fiataljainak a mozgósítását az amerikai agresszió ellen, és szolidaritását vietnammal.

október 15-e alkalmából a divsz egy kiáltványt tesz közzé, amely megerősíti vietnami tagszervezeteinek helyes állásfoglalását.

megemlékezve nguyen van troi hősi haláláról, a divsz egy levelezőlapot és egy fekete könyvet bocsát forgalomba, amely leleplezi az amerikai agresszorok vietnami bűncselekményeit.  
/mti/-/

---

bb 47. a divsz nyilatkozata nguyen van troi ifju délvietnami hazafi halálának évfordulója alkalmából.

m/cz

1966. október 7.

két éve, 1964. október 15-én az amerikai imperialisták hőhérai kivégezték nguyen van troi saigoni villanyszerelő ifjúnokást, akit azzal a „bűnnel, „ vádoltak, hogy meg akarta ölni mcnamarát, az usa hadügyminiszterét.  
/folyt.köv./

13.56/-n

-29-

Ma

bb 47. /a divsz ... 1. folyt./ m

de ki az igazi bűnös? a világ közvéleménye több ízben választott már erre a kérdésre: a bűnös mcnamara és klikkje, johnson és lakájai, az amerikai imperialisták, akik jogtalan és kegyetlen agressziót folytatnak a délvietnami nép ellen, amely nemzeti függetlenségéért, a szabadságért és a békéért harcol.

dicső élete és hősi halála nguyen van troit halhatatlanná tette. harcos példamutatása fokozta millió és millió délvietnami ifju rendithetetlen elszántságát, hogy legyőzze az agresszorokat. emlékéért elvülhetetlenül megőrzi az egész világ ifju nemzedéke is, amely szakadatlanul kifejezésre juttatja növekvő felháborodását az amerikai imperialisták ellen, akik az igazi bűnösök a vietnami háboruban és napjaink gonosztevői.

megemlékezve nguyen van troi, az ifju hazafi halálának második évfordulójáról, felemeljük szavunkat, hogy leleplezzük az újabb örült mesterkedéseket, amelyek az amerikai agresszorok vietnami szennyes háborujának fokozására és kiszélesítésére irányulnak, és amelyeket mindig hazug békeszólásokba burkolnak, „feltétel nélküli tárgyalásokról”, beszélve, ahogyan az egyesült államok most is megismételte az ensz közgyűlésén, hogy félrevezesse az amerikai népet és a világ közvéleményét.

híven tolmácsolva a világ demokratikus ifjuságának békevágyát, és szabadságra, függetlenségre és demokráciára irányuló törekvéseit, a divsz ismét kifejezésre juttatja harcos szolidaritását vietnam ifjuságával és népével elszánt hősi harcában, amelyet az amerikai agresszorok ellen folytat hazája üdvéért és a béke megvédéséért dél-kelet ázsiában és az egész világon. a divsz felhívja a világ demokratikus ifjuságát, hogy egyre nagyobb mértékben támogassa vietnam ifjuságát és népét, és követelje, hogy az egyesült államok vessen véget vietnamban agresszív háborujának, azonnal és véglegesen hagyja abba észak-vietnam bombázását, vonja vissza dél-vietnamból az amerikai csapatokat és csatlósainak a csapatait, tartsa tiszteletben a délvietnami nép nemzeti jogait, és ismerje el a nemzeti felszabadítási frontot, mint a délvietnami nép egyetlen jogos képviselőjét. /mti/

...-

14.00/-n

-30-

*mti*

bb. 43. a népek barátsága jegyében

vid tné/fm/gy/cz

1966. október 7.

a 100 tagu gyulai erkel ferenc nemzetiségi együttes a magyarországi románok demokratikus szövetségének rendezésében pénteken tíznapos hazai turnéra indult. a népek barátsága jegyében rendezendő műsoros estéken a viharsarok és a hajduság nemzetiségi községeiben lépnek fel. egész estét betöltő műsorokban magyar, román, német néptáncokkal, népdalokkal és zeneszámokkal szórakoztatják a vendégeket. az előadások előtt szilágyi péter, a magyarországi románok demokratikus szövetségének főtitkára, a hazafias népfront országos tanácsának tagja tart beszámolót az időszerű hazai és nemzetközi kérdésekről. /mti/

..-

bb. 44. emberségből jelesre vizsgázott a budapesti jármű és alkatrész ktsz béke szocialista brigádja

vid j/fm/gy/cz

1966. október 7.

néhány héttel ezelőtt kézi meghajtású betegkocsit rendelt a társadalombiztosítási megyei igazgatóság kemecsei magdolna 12 éves ópályi kislánynak. mivel megfelelő kocsi nem volt raktáron, a szakszervezetek szabolcs-szatmár megyei tanácsának társadalombiztosítási bizottsága levélben kérte a budapesti jármű és alkatrész ktsz párttitkárát, ha lehet, ne a szokásos három hónap alatt, hanem hamarabb gyártsák le a kocsit. a levélre három napon belül válaszoltak, s közölték: a „béke” szocialista brigád vállalta, hogy terven felül 2-3 hét alatt elkészíti a kocsit. talán még a lerövidített határidő sem telt el, s a család legnagyobb öröme a kocsi máris megérkezett ópályiba. kemecsei magdolna édesanyja mondott köszönetet a budapesti jármű és alkatrész ktsz „béke” szocialista brigádja tagjainak azért, hogy megértették gyermeke nehéz helyzetét és soron kívül elkészítették a különleges járművet, s ezzel hosszú zártságából szabadították ki a kislányt. /mti/

..-

14.12/-n

-31-

*mti*

bb. 45. gazdagon illusztrált olvasókönyv külföldön élő magyarok gyermekeinek - megjelent a szülőföldünk

1 vt/j/sr/gy/cz

1966. október 7.

a tankönyvkiadó vállalat gondozásában megjelent a külföldön élő magyarok gyermekeinek készült, szülőföldünk című olvasókönyv. ezzel sok-sok honfitársunk kívánsága teljesült. a több mint 550 oldalas kötetet kis jemi szerkesztette. összeállításában csaknem 30 tagú kollektíva működött közre - kiváló pedagógiai és más szakemberek, neves írók és költők, köztük Lőrincze Lajos, Hegedűs Géza, Illyés Gyula, Kerényi György, Varga Domonkos, Kovács Dezsőné, Pálmái Kálmán, József Lajos és mások. a rendkívül igényes külső kivitelezéssel készült keménykötésű, modern művészi fedlappal - ez Reich Károly Kossuth-díjas munkája, csakugy, mint az illusztrálás - borított két színnyomású könyv mintegy 60 író több mint 130 gazdagon illusztrált szemelvényét tartalmazza.

a képes abc a helyes magyar kiejtésre emlékeztet, alkalmat nyújt az anyanyelv gyakorlására, az ismeretek bővítésére, az olvasási készség elmélyítésére. az irodalmi szemelvények egész sora vonultatja fel évezredek történelmünk kiemelkedő eseményeit. tág teret szentel a kötet a népmeséknek és mondáknak, s a magyar népzene kincses tárából is ad egy csokorralalót.

az utolsó fejezet hazánk jelenéről, a felszabadulás utáni életéről, a szocializmust építő Magyarországról ad izelítőt.

az első kiadás 10 000 példányban készült. ezt azonban már az eddigi igények is messze felülmúlják./mti/

-32-

*PK*

14.20

bb. 48. kisz ifjúsági üzem lett a tiszai vegyikombinát karbamidgyára

vid lk/ki/gy/cz

1966. október 7.

eddig is a fiatalok üzemének nevezték a tiszai vegyikombinát karbamidgyárát, mert az ott dolgozók mintegy 70 százaléka 30 éven aluli életkorú. a kongresszus tiszteletére indított munkaversenyben a termelékenység fokozásával és szervezettebb munkával kilencezer tonnás évi tervükből eddig már 8 500 tonnát teljesítettek. az üzem dolgozói megígérték, hogy az év végéig terven felül háromezer tonna műtrágyát adnak a népgazdaságnak.

a termelési feladatokon kívül azonban más vállalat is tettek az üzem fiataljai, hogy kiérdemeljék a kisz ifjúsági üzem címet. társadalmi munkában kifestették az irodákat és az üzemi épületeket, kicserélték a szennyvízlevezető csatornahálózat bélését. a régi, elhasznált csövek helyett saválló acélcsöveket építettek be. a jobb, gazdaságosabb üzemvitel érdekében a fiatal műszakiak is újítást dolgoztak ki és vezettek be. többek között átalakították az ugynevezett kondenzvíz-rendszert, s ezzel a nagy vízigényű üzem víz fogyasztását gazdaságosabbá tették.

az elért eredmények alapján a tiszai vegyikombinát vezetősége, a párt-, a szakszervezeti és a kisz bizottsággal közösen a kisz ifjúsági üzem címet adományozta a karbamidgyárnak. a megtisztelő cím elnyerését hirdető neonbetűs feliratot is a fiatalok készítették el, s az építkezés került fel az üzem homlokzatára./mti/

bb. 49. strandolnak, vitorláznak a balatonon

vid lk/ki/gy/cz

1966. október 7.

a balatonon a kedvező időjárásból kihasználják a tó-part késői vendégei. tihanyban, a száloda strandját népes külföldi csoportok keresik fel és a balatonfüredi kemping strandját is sokan látogatják. a déli part nagyobb üdülőtelepein a vendégek egész napjukat a strandon töltik és meg is fürdenek a tóban.

balatonalmődiban vitorlásbajnoki futamokat rendeznek. érdekes, hogy a széljárás annyira enyhe, hogy már-már lehetetlenné teszi a versenyek lebonyolítását.

a balatonhoz még naponta érkeznek külföldi, főleg osztrák, csehszlovák és lengyel vendégek./mti/

~~14.25/- n~~

14.25/- n

-33-

*PK*

bb 52. felmérés a helyilipari dolgozók, házfelügyelők, csökkent munkaképességűek, kéményseprők helyzetének, bérezésének alakulásáról - a hvdsz központi vezetőségének ülése

t sz/tné/m/vg

1966. október 7.

pénteken az édosz székházban megkezdte kétnapos tanácskozását a helyilipari és városgazdasági dolgozók szakszervezetének központi vezetősége. az ülés részvevői első napirendi pontként azt a jelentést vitatták meg, amely a dolgozók életviszonyainak és bérezésének alakulását összegezte.

a szakszervezet az állami szervekkel együttesen felmérést végzett arról, milyen a helyilipar különböző ágában, például a bányászatban, az építő, a vas- és fémiparban, a szerves vegyiparban, a nyomdaiparban, a textil- és bőrruházati, valamint szolgáltató iparokban dolgozók, továbbá házmesterek, kéményseprők, csökkent munkaképességűek bérezése. a tanácsokhoz tartozó ipari üzemekben a kommunális- szolgáltató vállalatoknál aránytalanságok keletkeztek, részben az ország különböző területein dolgozók, részben a szak, illetve segéd és betanított munkások bérezése között. a felmérés alapján megállapították, hogy a jelenlegi adottságok mellett is van lehetőség a bérek és a munkakörülmények javítására. felkérték a tanácsokat, illetve a vállalatokat, hogy az 1967. évi terveik kialakításánál ezt vegyék figyelembe. a szakszervezet szintén szorgalmazza a dolgozók jogviszonyának rendezését.

a hvdsz a jövőben is végez majd a mostanihoz hasonló felméréseket. a jövő évben átfogó képet kíván nyerni a dolgozók szociális ellátottságáról is, hogy annak alapján javaslatokat tehessen a munkakörülmények és a szociális ellátottság javítására./mti/

---

bb 53. az 1967. évre vonatkozó magyar-mongol árucsereforgalmi megállapodás

k sz/tné/m/vg

1966. október 7.

megkötését előkészítő tárgyalások befejezésére és a jegyzőkönyv aláírására budapestre érkezett j. ocsir, a mongol külkereskedelmi miniszter első helyettese, akít a repülőtéren a külkereskedelmi minisztérium vezető munkatársai fogadtak./mti/

---

14.301/-n

-34-

*Handwritten signature*

bb 54. kukorica betakarítás egy menetben

vid/ká/tr/m/cz

1966. október 7.

ötletes munkaszervezéssel gyorsították meg a kukorica betakarítását a csanádalberti kossuth termelőszövetkezetben. egy menetbe vonták össze a különböző munkafázisokat. azelőtt a szövetkezeti gazdák előbb letörték a csöveket és össze-rakták, s csak miután az egész táblával végeztek, tették kocsikra és szállították el a termést. általában tíz napig tartott a törés, amit a szállítás követett és csak azután került sör a kukoricaszár levágására. most az egymenetes munkaszervezéssel a betakarítás a következőképpen történik: három ember utat tör a táblában a szállító járműnek. a vontatókocsi mindkét oldalán a brigád többi tagja töri a kukoricát és azonnal fel is rakja. a vontatót nyomon követi a silókombájn, amely levágja a szarát, s azt mindjárt el is szállítja. így a kukorica még a törés napján eljut a görékbe, nincs kitéve az időjárás viszontagságainak, a következő napon pedig már műtrágyázzák, illetve szántják a talajt./mti/

---

bb 55. üzembé helyezték a bátai „tojásgyár”, csibenevelőjét

vid/ká/tr/m/cz

1966. október 7.

beköltözték az első „lakók”, a bátai november 7. tsz. új csibenevelő házába: 12.750 kanadai napocsibe érkezett a telepre. a központi fűtéses, hosszú csarnokban rekeszekben, 32 celsius fokos melegben tartják egyhetes korukig a világossárga csibéket, utána pedig hetenként két fokkal csökkentik a hőmérsékletet. a negyvenezer férőhelyes „tojásgyár”, közben tovább épül. mire a csibék felcseperednek, elkészülnek a jércenevelőházak, azután pedig a nagy tojóházak is./mti/

---

14.45/-n

-35-

*Handwritten signature*

bb. 50. újabb lakónegyed készült el győrtt

vid lk/ki/gy/cz

1966. október 7.

győrtt ezekben a napokban újabb 56 család költözhet be új otthonába. a szabolicska utcai 280 lakásos lakótelep utolsó lakásai készültek el, s ezzel befejeződött a felszabadulás óta a város ötödik lakótelepének építése. az idén győrtt eddig 464 lakást adtak át rendeltetésének. erre az évre az ipar utcában még újabb 100 lakás átadását tervezik./mti/

..

bb. 51. hazaérkezett távolkeleti utjáról a vas megyei központi táncgyűttes

vid gk/fm/gy/cz

1966. október 7.

pénteken hazaérkezett öthetes távolkeleti utjáról a vas megyei központi táncgyűttes. a mongol népköztársaságban és a koreai népi demokratikus köztársaságban 20 előadáson léptek fel a vasi táncosok, zenészek és énekesek. folklór, történelmi és modern táncaik, dalaik nagy sikert arattak, 15 000 ember tapsolt nekik. phenjanban műsort adtak a kndk nemzeti ünnepén rendezett esten. ulan-batorban is felléptek. a két fővároson kívül a vidéki közönséget is szórakoztatták repertoárjuk legszebb számaival./mti/

..

bb. 56. négyszáz vagon vetőburgonya egyetlen termelőszövetkezetből

vid ká/tr/gy/cz

1966. október 7.

pénteken a kétszázadik vagon burgonyát rakták vagonokba a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet tagjai, s indították rendeltetési helyére a kiváló minőségű vetőgumót. négy esztendővel ezelőtt kezdték nagyüzemileg termelni a burgonyát, a keleti fűcsatornából öntözhető területen, s minden évben 100 mázsán felüli termésket takarítottak be holdanként. az idén év rekordot hozott: 560 holdról szedték fel a burgonyát a nádudvari vörös csillag tsz-ben és az átlag 140 mázsa. az eddig elszállított 200 vagon vetőburgonyán kívül még 200 vagon gűlbaba vetőgumót továbbítanak./mti/

..

14.56/-n 16<sup>10</sup>Re

-36-

bb 57. a magyar napraforgó a legkitűnőbb zsiradék-ipari növény - zsiradékok a táplálkozásban és a kozmetikában - sajtótájékoztató a nemzetközi zsiradéktudományi társaság budapesti kongresszusáról

iz/mné/s vg cz

1966. október 7.

a magyar élelmézipari tudományos egyesület október 10 és 16 között rendezi meg budapesten a nemzetközi zsiradéktudományi társaság - az isf - VIII. kongresszusát. a tanácskozás jelentőségéről, tematikájáról és előkészületeiről pénteken délelőtt tájékoztatta a sajtó képviselőit dr. holló jános egyetemi tanár, az isf elnöke és dr. kárpáti györgy, a rendező egyesület főtitkára.

amint elmondották, a kongresszuson az előzetes jelentkezés szerint mintegy 200 hazai, valamint 32 országból csaknem 400 külföldi szakember négy szekcióban, összesen 172 előadást hallgat meg majd. az előadásoknak több mint negyötödét a külföldiek tartják. az előadásokat előre kinyomtatták: együttes súlyuk eléri a 7.5 kilogrammot.

az előadások és a hozzájuk kapcsolódó viták szinte minden tudóscsoportot felölelnek, ami valamilyen módon kapcsolatban van a zsiradékokkal, például az első szekció tárgyalásainak középpontjában a zsiradék, mint egyik legfontosabb táplálékunk áll. a zsiradékra a szervezetnek nemcsak azért van szüksége, mert a kalóriát szállítja, hanem mert sok olyan anyagot, többek között olyan vitaminokat is tartalmaz, amelyekhez csak ezen az úton juthatunk hozzá. körülbelül a legutóbbi évtized elején kiderült azonban, hogy nem mindenféle zsiradék egyenértékű. sok olyan fajta van köztük, amelyek nem tartalmaznak bizonyos összetevőket, úgyhogy ezeknek a kizárólagos fogyasztása hiánybetegségeket idézhet elő. magyar szempontból különösen örvendetes, hogy a legújabb megállapítások szerint a mi napraforgónk a legkitűnőbb zsiradék-ipari növény, amiből a nemzetközi piac szinte korlátlan mennyiséget tudna felvásárolni.

külön szekció foglalkozik majd a zsiradékok kémijával és analitikájával, és szintén külön tárgyalják meg a biokémiai és az orvos-klinikai vonatkozásokat. így külön előadások hangzanak majd el a zsiradékok képződéséről, a szervezetben való lebontásukról, a különböző szervekre gyakorolt hatásukról, amely kérdések körül ma még a legellenértétebb feltételezések küzdenek egymással.

végül a negyedik szekcióban a zsiradék, mint a mosó- és kozmetikai szerek alapanyaga, s a „tudományos kozmetika”, lesz a vitatéma. olyan kérdések merülnek fel itt, mint az összefüggés a kozmetikai szerek és a bőr között, hogyan hatolnak át a bőrön a különböző szerek és milyen hatást érhetnek el, milyen bőrhez milyen kozmetikai szerek valók, stb.

a tudományos megbeszélések közepette 12-én tartják meg a kongresszus diszülését, utána pedig a nemzetközi zsiradéktudományi társaság közgyűlését./mti/

..

15.49/1 16<sup>30</sup>Re

- 37 -

bb 58. növekszik a színházi előadások látogatottsága Komárom megyében

vid./j/s fm cz 1966. október 7.

az állami bábszínház, a déryné színház és az országos rendező iroda rendszeresen látogatja műsoraival Komárom megye városait, falvait. e hivatásos együttesek műsorpolitikáját értékelte a Komárom megyei tanács művelődési osztálya. a bábszínház változatos műsorokkal keresi fel a megye iskoláinak nagy részét, a gyermekmese-irodalom és a magyar népmese legkiválóbb darabjait mutatják be. az elmúlt évadban rendezett 69 előadásuknak 24.000 nézője volt. most tervbeveték, olyan helységekre is elutaznak, ahol eddig még nem szerepeltek. elhatározták azt is, hogy szakmai segítséget nyújtanak a megye műkedvelő előadó csoportjainak.

az országos rendező iroda a most zárult évadban izléses, színvonalas könnyű- és tánczenei műsorokkal szórakoztatta a lakosságot. ezért megkétszázszázötöt az orl előadásának száma Komárom megyében.

az állami déryné színház a megye színháza lett. 190 előadást rendezett az elmúlt évadban a megye művelődési otthonaiban 55.000 néző előtt. egy-egy darabot átlagosan 280-an tekintettek meg. ennél magasabb nézőszám csupán a televízió térhódítása előtt volt. a déryné színház művészei változatos, modern rendezésű előadásokkal keresik fel a megyét. a klasszikus művek és a zenés vígjátékok helyes arányával jól szolgálják a nézők mind sokoldalubbá váló igényeit. a most kezdődő évadban 20-25 darabot mutatnak be a megyében, s több ősbemutatót is tartanak. /mti/

bb 59. iskola-avatás Zalaeegerszegen

vid/gk/s fm cz 1966. október 7.

pénteken felavatták Zalaeegerszeg legújabb oktatási intézményét, a tizenkét tantermes zenei általános iskolát. a nyolc millió forintos költséggel épített iskolát Liszt Ferencről nevezték el. az ünnepségen Lugossy Jenő művelődésügyi miniszterhelyettes mondott beszédet és adta át az épületet vajda József igazgatónak.

az új zenei általános iskolában négy pedagógus 420 diákot tanít a zenei alapfogalmakra. /mti/

15.55/j 1635 Puc

bb 60. 1,4 milliárd forint megtakarított pénz a falusi bankokban - országos takarékszövetkezeti tanácskozás pécsen

vid/ká/sk/s cz 1966. október 7.

országos takarékszövetkezeti tanácskozást rendeztek pécsen pécsen. ez volt az első eset, hogy az országos földművelésügyi szövetkezeti tanács mellett működő takarékszövetkezeti szakbizottság nem Budapesten, hanem vidéken ülésezett. ez volt Komárom megyében, ahol különösen erős a falusi bankok a szövetkezeti tagjai és a meghívott szakemberek segítettek a takarékszövetkezetek szerepét és feladatát az új gazdasági mechanizmusban. dr. Pál József, a szövetség főosztályvezetője a takarékszövetkezetek jelenlegi helyzetét ismeretve elmondotta, hogy jelenleg 368 takarékszövetkezet és 208 kirendeltség működik az országban. betétállományuk 1,4 milliárd forint, a dolgozóknak folyósított kölcsönök összege 555 millió forint.

a tanácskozáson számos javaslat hangzott el a takarékszövetkezetek tevékenységének kiszélesítésére, új szolgáltatások bevezetésére. javaslatok között, hogy úgynevezett takarékkasszák állítsanak fel olyan községekben, ahol sem takarékszövetkezet, sem kirendeltség nem működik, s ezek helyben kezelték a lakosság takarékbetéteit. a hegyvidéki szőlők rekonstrukciója igen sokba kerül, ezért indítványozták, hogy a telepítési kölcsönt az eddigi 15 ezerről 25 ezer forintra emeljék fel és a visszafizetés idejét tíz évben állapítsák meg. javaslat hangzott el ház- és telekvásárlási kölcsön bevezetésére, a valutabeváltásra, a falusi ingatlanok adás-vételének lebonyolítására, hirdetések felvételére és közvetítésére. a takarékszövetkezeti szakbizottság elfogadta a javaslatokat és azokat felterjeszti az országos földművelésügyi szövetkezeti tanácshoz.

a takarékszövetkezeti tanácskozás résztvevői szombaton Bolyba és Mankányba látogatnak, s a helyszínen tanulmányozzák két jól működő falusi bank munkáját. /mti/

16.00/ju 1645 Puc



bb 58. növekszik a színházi előadások látogatottsága komárom megyében

vid/j/s fm cz 1966. október 7.

az állami bábszínház, a déryné színház és az országos rendező iroda rendszeresen látogatja műsoraival komárom megye városait, falvait, e hivatásos együttesek műsorpolitikáját értékelte a komárom megyei tanács művelődési osztálya. a bábszínház változatos műsorokkal keresi fel a megye iskoláinak nagy részét, a gyermekjese-irodátom és a magyar nép-mese legkiválóbb darabjait mutatják be. az elmúlt évadban rendezett 69 előadásuknak 24.000 nézője volt, most tervbeveték, olyan helységekre is elutaznak, ahol eddig még nem szerepeltek, elhatározták azt is, hogy szakmai segítséget nyújtanak a megye működő bábszínházainak.

az országos rendező iroda a most zárult évadban izléses, színvonalas könnyű-és tánczenei műsorokkal szórakoztatta a lakosságot. ezért megkétszerezte az orr előadásainak száma komárom megyében.

az állami déryné színház a megye színháza lett. 190 előadást rendezett az elmúlt évadban a megye művelődési otthonaiban 55.000 néző előtt. egy-egy darabot átlagosan 280-an tekintették meg. ennél magasabb nézőszám csupán a televízió térhódítása előtt volt. a déryné színház művészei változatos, modern rendezésű előadásokkal keresik fel a megyét, a klasszikus művek és a zenés vígjátékok helyes arányával jól szolgálják a nézők mind sokoldalubbá váló igényeit. a most kezdődő évadban 20-25 darabot mutatnak be a megyében, s több ősbemutatót is tartanak./mti/

bb 59. iskola-avatás zalaegerszegen

vid/gk/s fm cz 1966. október 7.

pénteken felavatták zalaegerszeg legújabb oktatási intézményét, a tizenkét tantermes zenei általános iskolát. a nyolc millió forintos költséggel épített iskolát Liszt ferencről nevezték el. az ünnepségen Lugossy Jenő művelődésügyi miniszterhelyettes mondott beszédet és adta át az épületet vajda józsef igazgatónak.

az új zenei általános iskolában négy pedagógus 420 diákot tanít a zenei alapfogalmakra./mti/

15.55/j 1635 Puc

bb 60. 1,4 milliárd forint megtakarított pénz a falusi bankokban - országos takarékszövetkezeti tanácskozás pécsen

vid/ká/sk/s cz 1966. október 7.

országos takarékszövetkezeti tanácskozást rendeztek pécsen pécsen. ez volt az első eset, hogy az országos földművelésügyi szövetkezeti tanács mellett működő takarékszövetkezeti szakbizottság nem budapesten, hanem vidéken rendezte meg üléseit. ahol különösen erősek a falusi bankok. a szakbizottság tagjai és a meghívott szakemberek megvitették a takarékszövetkezetek szerepét és feladatát az új gazdasági mechanizmusban. dr. pác józsef, a szövetség főosztályvezetője a takarékszövetkezetek jelenlegi helyzetét ismeretve elmondotta, hogy jelenleg 368 takarékszövetkezet és 208 kirendeltség működik az országban. betétállományuk 1,4 milliárd forint, dolgozóknak folyósított kölcsönök összege 555 millió forint.

a tanácskozáson számos javaslat hangzott el a takarékszövetkezetek tevékenységének kiszélesítésére, új szolgáltatások bevezetésére. javaslatok közt, hogy úgynevezett takarékkasszákat állítsanak fel olyan községekben, ahol sem takarékszövetkezet, sem kirendeltség nem működik, s ezek helyben közelítik a lakosság takarékbetéteit. a hegyvidéki szőlők rekonstrukciója igen sokba kerül, ezért indítványozták, hogy a telepítési kölcsönt az eddigi 15 ezerből 25 ezer forintra emeljék fel és a visszafizetés idejét tíz évben állapítsák meg. javaslat hangzott el ház- és telekvásárlási kölcsön bevezetésére, a valutabeváltásra, a falusi ingatlanok adás-vételének lebonyolítására, hirdetések felvételére és közvetítésére. a takarékszövetkezeti szakbizottság elfogadta a javaslatokat és azokat felterjeszti az országos földművelésügyi szövetkezeti tanácsához.

a takarékszövetkezeti tanácskozás résztvevői szombaton bolyba és narkányba látogatnak, s a helyszínen tanulmányozzák két jól működő falusi bank munkáját./mti/

16.00/ju 1645 Puc



bb 62. „Békét a világnak,, címmel bélyegkiállítás nyílt salgótarjánban

vid tr-lm fm

1966. október 7.

a salgótarjáni felnőtt és ifjúsági bélyeggyűjtők első közös kiállítása pénteken nyílt meg az Őblösüveggyár művelődési házában. a „Békét a világnak,, címmel - a hazafias népfront védnöksége alatt - rendezett kiállítás tíz felnőtt és négy ifjúsági bélyeggyűjtő kör csaknem ezer tagjának tevékenységét reprezentálja. a kiállított mintegy huszonnyolcezer bélyeg a szocialista országok békés építőmunkájának mozzanatait ábrázolja./mti/

--

bb 63. „mai korea,, címmel kiállítás nyílt dunaujvárosban

vid tr-lm fm

1966. október 7.

a dunaujvárosi Bartók Béla művelődési ház előcsarnokában érdekes fotó-dokumentációs kiállítás nyílt a mai Koreáról. a képek bemutatják a koreai népi demokratikus köztársaság életét: ipari és mezőgazdasági nagyüzemek munkáját, az ország fejlődését, a dolgozókról való sokoldalú gondoskodást, kulturális és sporttevékenységüket./mti/

--

bb 64. „a tiszta, virágos győr-sopron megyéért,,

vid sk-lm fm

1966. október 7.

mozgalom eredményeiről tanácskozott pénteken a megyei vöröskereszt - elnökség. megállapították: megyeszerte szépen parkirozott községek, rendezett közutak, tiszta középületek, lakóházak, tsz-majorok, udvarok tanuskodnak a mozgalom eredményességéről. az értékelő bizottságok 168 községben 46 800 lakóházat szemléltek meg. a „tiszta udvar, rendezés ház,, címet 8800 ház érdemelte ki, 1800-zal több, mint az előző esztendőben. a „tiszta iskola,, címet 153 tanintézmény nyerte el./mti/

--

16.07/ju 16-Pue

-40-

*M*

a szerkesztőségek figyelmébe!

/Lm fm

a mai bb-42. /a német demokratikus ..../  
nirünk utolsóelőtti sorától a szöveg helyesen: ....dr.szarka sándorné, a külügyi osztály vezetője, vajda márton, a rádió aktuális főszerkesztőségének helyettes főszerkesztője, valamint a pécsi ....stb. [redacted]

--

bb 61. a kukorica gépi betakarításának bemutatója a bácsalmási állami gazdaságban

vid ká/sk-lm -cz

1966. október 7.

a bács megyei állami gazdaságok igazgatósága pénteken gépesített kukoricabetakarítási bemutatót rendezett a bácsalmási állami gazdaságban. a tapasztalatcsere résztvevői - a társgazdaságok szakemberei - megtekintették a gyárilag készített csőtörőknél is gazdaságosabban használható adapteres gabonakombájnok munkáját. a gépektől a morzsolt termény a farmerszáritókba kerül, amelyeket a korábbi kocszfűtés helyett olajkályhakkal szereltek fel, s bennük automatikusan váltó lemezek mozgatják a kukoricát. ezzel lényegében kézi erő nélkül kerül magtárba a takarmány. egy-egy farmer a korábbi 70 mázsa helyett naponta 350 mázsa terményt szárít meg. a letisztított kukoricaföldéken traktorok dolgoznak a kombájnok nyomában, disztilllerrel forgatják alá a száruzalékkal borított talajt./mti/

--

bb 69. előadás a korszerű kohászati szállítóeszközökről

vid/lk/s ki la

1966. október 7.

az országos bányászati és kohászati egyesület helyi csoportja rendezésében pénteken diósgyőrött a vasas klubban előadást tartottak a korszerű kohászati szállítóeszközökről. az összejövetelen, amelyen a diósgyőri nagyüzemekon kívül részt vettek a megye több iparvállalatának szakemberei is, a lancers machinery limited angol cég megbízottai filmvetítés kíséretében ismertették a korszerű emelővillás szállítóberendezések munkáját, működését. a targoncák egy-negyven tonna súlyu terhek mozgatására alkalmasak./mti/

--

16.45/ju 17-Pue

-41-

*M*

bb 65. vasárnap avatják fel a ragyogói rába-hidat  
vid/lk/s ki la 1966. október 7.

1945 március végén a németek utóvéd- egységei felrobbantották az uraiujfalu és ostffyasszonyfa közötti ragyogói rába-hidat. amelynek ujjaépítését most fejezték be. az új hid 140 méter hosszú, 66 méter medernyílásu. a tíz millió forint értékű létesítményt vasárnap, október 9-én adják át a forgalomnak.  
/mti/

--

bb 66. magyar újságíró küldöttség  
tm/s la 1966. október 7.

utazott berlinbe a nemzetközi újságíró szervezet hétfőn kezdődő hatodik kongresszusára. a küldöttséget barcs sándor, a muosz elnöke vezeti. tagjai: pethő tibor, a szövetség alelnöke, siklósi norbert főtitkár, dr. matolcsy károly és terényi éva.  
/mti/

--

bb 67. zöldséges zsákokat szállítanak győrből finnországba  
vid/lk/s ki la 1966. október 7.

a győri gardénia csipkefüggönygyár ebben az esztendőben két- millió zöldséges-zsákot készít és ad át a kereskedelemnek. a szellős zsákok, amelyekben burgonyát, hagymát és más zöldség- félét árusítanak, külföldön is megnyerték a kereskedők tetszését. legutóbb egy finn kereskedelmi cég rendelt ötvenezer zsákot a győri gyártól. a zsákok szállítását ezen a héten kezdte meg a gardénia csipefüggönygyár. /mti/

--

16.50/jun 1705Pue

-42-

*me*

bb 68. jubileumi ülés az orvostovábbképző intézet fennállá-  
sának 10. évfordulója alkalmából

i ms/gk-lm zs

1966. október 7.

az orvostovábbképző intézet fennállásának 10. évfor-  
dulója alkalmából jubileumi Ünnepséget rendeztek az orszá-  
gos közegészségügyi intézetben. az Ünnepi ülésen nagy szám-  
ban vettek részt a magyar orvostudomány ismert személyiségei,  
a jubiláló intézet professzorai, a társ-egyetemek képviselői,  
az egészségügyi hálózat vezetői. ott voltak a baráti orszá-  
gok testvérintézményeinek képviselői.

dr. kádár tibor professzornak, az intézet igazgatójá-  
nak megnyitó szavai után dr. vedres istván, az egészségügyi  
miniszter első helyettese méltatta a korszerű orvostovábbkép-  
zés jelentőségét. hangsúlyozta, hogy a rendszeres orvostovább-  
képzés fejlődésének egyik legjelentősebb állomása volt az  
orvostovábbképző intézet létrehozása, mert ezzel indult meg a  
szervezett, irányított és államilag biztosított orvostovább-  
képzés és gyógyszerész-továbbképzés. az intézet munkájának nagy  
szerepe van abban, hogy az elmúlt években szorosabbá vált a  
kapcsolat a szakorvosképzés és az orvostovábbképzés, valamint  
az egyetemi oktatómunka között.

ezután átadta az oktatásügy kiváló dolgozója kitüntető  
jelvényt dr. kádár tibornak, dr. putnoky gyula egyetemi tanár-  
nak, az országos szakorvosképesítő vizsgabizottság elnökének,  
dr. strausz imre egyetemi tanárnak, dr. böszörményi miklós egye-  
temi tanárnak, az országos korányi tbc-intézet igazgatójának  
és dr. surján lászló egyetemi tanárnak, az intézet tanszékve-  
zető professzorainak.

babics antal akadémikus, a magyar tudományos akadémia  
orvostudományi osztálya nevében köszöntötte a jubiláló intéze-  
tet és elismeréssel szölt az ott folytatott tudományos munká-  
ról. dr. darabos pál, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszerve-  
zetének főtitkára a szakszervezet elnöksége nevében üdvözölte  
az orvostovábbképző intézetet, amely jelentős hagyományokra tá-  
maszkodva nagymértékben segíti elő az egészségügyi munka szín-  
vonalát.

/folyt.köv./

17.00/ju 1755Pue

-43-

*me*

bb 68. / jubileumi ülés....1.folyt./-lm

dr. miskovics gusztáv a budapesti, dr. kedvessy györgy professzor a szegedi és dr. juhász pál professzor a debreceni orvostudományi egyetem képviselőjében tolmácsolta üdvözlését. dr. dobos ödön, a fővárosi tanács egészségügyi osztályának helyettes vezetője arról szólt, hogy az osztály munkája során a gyakorlatban is le tudja mérni az orvostovábbképző intézet munkájának eredményességét, hiszen a főváros egészségügyi hálózatában dolgozó négyezer orvos vett részt továbbképzésben.

ezután a baráti országokból érkezett vendégek köszöntötték a magyar testvérintézetet, s egyben ismertették az országukban folyó orvostovábbképzés főbb jellegzetességeit és eredményeit. először b. bratanov szófiai, majd j. knobloch prágai, m. kolbuszevszka-faryna varsói, k. velhagen berlini, n. costinescu bukaresti professzor szólt fel.

dr. kádár tibor beszámolót adott az intézet tízéves munkásságáról, végül dr. putnok gyula professzor ismertette az orvostovábbképzés formáinak és módszereinek továbbfejlesztése címmel kiírt országos pályázat eredményét. a bíráló bizottság az első díjat nem adta ki, a második díjat dr. vörös lászlónak, a budapesti orvostudományi egyetem egészségügyi szervezési tanszéke adjunktusának, a harmadik díjat dr. maróti antalnak, az országos korányi tbc-intézet munkatársának ítélte oda.

az intézet dolgozóinak részére kiírt kiz-pályázat résztvevőiből hetet találtak jutalomra érdemesnek. az első díjat dr. dobiás györgy és dr. balázs mártá közös dolgozata, a másodikat dr. börzsönyi mátyás munkája nyerte. szombaton tudományos üléssel fejezik be a jubileumról való megemlékezést./mti/

17.22./ju 18<sup>05</sup>Puc

-44-

bb 72. október 11- 15: az egészségügyi világszervezet budapesti konferenciája

ms/gk/s zs la

1966. október 7.

pénteken az egészségügyi minisztériumban dr. felkai dénes főosztályvezető tájékoztatta az újságírókat az egészségügyi világszervezet európai irodájának rabatban tartott üléséről és az iroda rendezésében október 11 és 15 között budapesten lezajló nemzetközi konferenciáról, amelynek tárgya a vízszennyezés ellenőrzése.

elmondta, hogy a világszervezet európai területi irodája a múlt hónapban a marokkói rabatban tartott ülésén főleg a fejlett országok orvostudományát és egészségügyét érintő problémákkal foglalkozott, többek között azzal, hogyan lehetne még tovább csökkenteni az újszülöttkori elhalálozást, a szív- és érbetegségek kérdésében több fontos kutatási témát jelölt meg az értekezlet. megvitatták továbbá a krónikus vesemegbetegedések művesével történő kezelésének kiterjesztését, a fertőző szembetegségek, köztük a trachoma problémáját is. az értekezleten 28 európai ország képviselői vettek részt, a magyar küldöttséget vedres istván, az egészségügyi miniszter első helyettese vezette.

az iroda szervezésében október 11-én az országos közegészségügyi intézetben nagyjelentőségű nemzetközi konferencia kezdődik, amelyre már eddig 24 országból több mint hetvenen jelentkeztek. ezenkívül maga a világszervezet kölenc szakembert küld a budapesti tanácskozássra, továbbá hat tekintélyes nemzetközi szervezet képviselőit magát.

az ötnapos tanácskozáson többek között olyan kérdésekkel foglalkoznak, mint az ivóvíz- szennyezés megengedhető határa, a víz szennyezésének jelentősége az ipar, a mezőgazdaság, az üdülési és szórakozási lehetőségek szempontjából, a vízszennyezéssel és az egyes országok vízgazdálkodásával kapcsolatos nemzeti és nemzetközi törvényhozás, valamint egyes speciális szervezetek problémája, a vízszennyezés elleni küzdelem költségkihatásai./mti/

17.45/ju 18<sup>05</sup>Puc

-45-

bb 68. / jubileumi ülés....1.folyt./-lm

dr. miskovics gusztáv a budapesti, dr. kedvessy györgy professzor a szegedi és dr. juhász pál professzor a debreceni orvostudományi egyetem képviselőjében tolmácsolta üdvözlését. dr. dobos ödön, a fővárosi tanács egészségügyi osztályának helyettes vezetője arról szólt, hogy az osztály munkája során a gyakorlatban is le tudja mérni az orvostovábbképző intézet munkájának eredményességét, hiszen a főváros egészségügyi hálózatában dolgozó négyezer orvos vett részt továbbképzésben.

ezután a baráti országokból érkezett vendégek köszöntötték a magyar testvérintézetet, s egyben ismertették az országukban folyó orvostovábbképzés főbb jellegzetességeit és eredményeit. elsőnek b. bratanov szófiai, majd j. knobloch prágai, m. kolbuszevszka-faryna varsói, k. velhagen berlini, n. costinescu bukaresti professzor szólalt fel.

dr. kádár tibor beszámolót adott az intézet tízéves munkásságáról, végül dr. putnok gyula professzor ismertette az orvostovábbképzés formáinak és módszereinek továbbfejlesztése címmel kiírt országos pályázat eredményét. a bíráló bizottság az első díjat nem adta ki, a második díjat dr. vörös lászlónak, a budapesti orvostudományi egyetem egészségügyi szervezési tanszéke adjunktusának, a harmadik díjat dr. maróti antalnak, az országos korányi tbc-intézet munkatársának ítélte oda.

az intézet dolgozói részére kiírt kisz-pályázat résztvevőiből hetet találtak jutalomra érdemesnek. az első díjat dr. dobiás györgy és dr. balázs mártá közös dolgozata, a másodikat dr. börzsönyi mátyás munkája nyerte. szombaton tudományos üléssel fejezik be a jubileumról való megemlékezést./mti/

17.22./ju 18<sup>o5</sup>Puc

-44-

bb 72. október 11- 15: az egészségügyi világszervezet budapesti konferenciája

ms/gk/s zs la

1966. október 7.

pénteken az egészségügyi minisztériumban dr. felkai dénes főosztályvezető tájékoztatta az újságírókat az egészségügyi világszervezet európai irodájának rabatban tartott üléséről és az iroda rendezésében október 11 és 15 között budapestben lezajló nemzetközi konferenciáról, amelynek tárgya a vízszennyeződés ellenőrzése.

elmondta, hogy a világszervezet európai területi irodája a múlt hónapban a marokkói rabatban tartott ülésén főleg a fejlett országok orvostudományát és egészségügyét érintő problémákkal foglalkozott, többek között azzal, hogyan lehetne még tovább csökkenteni az újszülöttkori elhalálozást. a szív- és érbetegségek kérdésében több fontos kutatási témát jelölt meg az értekezlet. megvitatták továbbá a krónikus vesemegbetegedések művesével történő kezelésének kiterjesztését, a fertőző szembetegségek, köztük a trachoma problémáját is. az értekezleten 28 európai ország képviselői vettek részt, a magyar küldöttséget vedres istván, az egészségügyi miniszter első helyettese vezette.

az iroda szervezésében október 11-én az országos közegészségügyi intézetben nagyjelentőségű nemzetközi konferencia kezdeddik, amelyre már eddig 24 országból több mint hetvenen jelentkeztek. ezenkívül maga a világszervezet kölenc szakembert küld a budapesti tanácskozásra, továbbá hat tekintélyes nemzetközi szervezet képviselőit magát.

az ötnapos tanácskozáson többek között olyan kérdésekkel foglalkoznak, mint az ivóvíz- szennyeződés megengedhető határa, a víz szennyeződésének jelentősége az ipar, a mezőgazdaság, az üdülési és szórakozási lehetőségek szempontjából, a vízszennyeződéssel és az egyes országok vízgazdálkodásával kapcsolatos nemzeti és nemzetközi törvényhozás, valamint egyes speciális szervezetek problémája, a vízszennyeződés elleni küzdelem költségkihatásai./mti/

17.45/ju 18<sup>o5</sup>Puc

-45-

bb 70. Lebontják az ország legrégebb villamos távvezetékét

vid Lk-Lm ki

1966. október 7.

Érdekes munkához kezdtek pénteken az országos villamos-távvezeték vállalat tatabányai üzemvezetőségének dolgozói, a tatabányai hőerőművet a dorogi szénmedencével összekötő hatvan kilovoltos vezetékét fél évszázada építették és már elavult, kisteljesítményű, helyette korszerű, nagyteljesítményű vezetékkel szállítják már az energiát a dorogi bányáknak, ipartelepeknek. az ötven éves vezeték az idén már csak tartalékként használták. huzatszálai erősen korrodáltak, ezért a bontás nagy szakértelmet, ügyességet és gondosságot kíván. a szerelők 18-20 méter magas oszlopok tetején dolgoznak és mintegy 400 mázsányi huzalt, fejtenek, le./mti/

bb 71. szocialista szerződést kötött a gte győri és a pozsonyi technika háza műanyagszakosztálya

vid Lk-Lm ki

1966. október 7.

véget ért győri a gte győri műanyagszakosztálya által rendezett háromnapos ankét. az utolsó napon a nyugatnémet schwaab cég bemutatta a legújabb lakozási eljárásokat, filmvetítéssel és diafilmmel illusztrálva a német cég korszerű eljárását. az ankéton szocialista szerződést kötött a gte győri műanyagosztálya és a pozsonyi technika háza műanyagszakosztálya. a szerződés értelmében a jövőben a két szervezet rendszeresen tájékoztatja egymást munkájáról, terveiről. közös tervet dolgoznak ki arra, hogy a jövőben egyes gyártmányoknál a nyugati országokból importált alapanyagok helyett a szocialista országokban készült alapanyagokat fokozottabban hasznosítsák./mti/

bb 73. véget ért a szocialista országok filozófiai és szociológiai folyóiratainak konferenciája

ms-Lm tr zs

1966. október 7.

október 4-7 között budapestén került sor a szocialista országok filozófiai és szociológiai folyóiratainak szerkesztőségének 4. nemzetközi konferenciájára.

a tanácskozás az alkotó marxizmus humanista emberképét, kritikai-forradalmi társadalom-szemléletét és módszereit érintő kérdéseket vitatott meg a szocialista társadalom szerkesztését és fejlődési folyamatát feltáró szociológiai kutatások eredményeinek összegezése kapcsán.

/folyt.köv./

17.50/ju 18<sup>20</sup>Puc

-46-

bb 73. /véget ért ....1.folyt./-Lm

a szocialista társadalom statikus és dinamikus modelljeiről, az ember problémáinak konkrét szociológiai és elvont elméleti megközelítéséről folytatott viták alapján a tanácskozás határozatokat hozott a szerkesztőségek elméleti és szervezői munkájának összehangolásáról, a kutatási eredmények hasznosításának módjairól./mti/

bb 74. várpalota és körmöcbánya - testvérvárosok

vid hné-Lm fm

1966. október 7.

pénteken várpalotán a városi tanács ülést tartott, amelyen ünnepélyesen testvérvárossá nyilvánította egymást a fiatal szocialista bányászváros és a csehszlovákiai körmöcbánya. az erre vonatkozó szerződést jozef ridsen, a körmöcbányai városi tanács vb. elnöke és kiss jános, a várpalotai tanács vb. elnöke írta alá.

a két bányászváros szerződése gazdag programot tartalmaz. megállapodtak többek között kiállítások rendezésében, művészegyüttesek vendégszereplésében, a városépítés tapasztalatainak kicserélésében, a sportkapcsolatok fejlesztésében./mti/

bb 75. középkori állapotának megfelelően restaurálják az egeri várat - egerben tartotta ülését az országos műemléki felügyelőség

vid gk-Lm szf

1966. október 7.

az országos műemléki felügyelőség perényi imre építésügyi miniszterhelyettes elnöklétével pénteken egerben tartotta ülését. részt vettek a tanácskozáson heves megye és eger város vezetői is, élükön bíró józseffel, a megyei tanács vb. elnökével. megtárgyalták és elfogadták eger város központja és az egeri vár helyreállításának programját. a programterv védetté nyilvánítja a belvárosnak a kossuth lajos utca és a széchenyi utca, valamint a dobó utca által határolt részét, amelyet csak 18. században kialakult jellegének megfelelően szabad a jövőben helyreállítani és fejleszteni. a város védelmébe veszi a barokk építészet összefüggően kialakult képét.

/folyt.köv./  
17.56/ju 18<sup>20</sup>Puc

-47-

bb 75./ középkori...../ 1.folyt./s

a műemlék- rezervátumból kizárják a járműforgalmat, az új házakat a belváros jellegének megfelelően építik fel, azt is megjelölték, milyen magas épületek helyezhetők el a foghíjakon.

a terv részletesen megszabja az egeri vár további feltárásának és helyreállításának feladatait, a nagybecsű, fontos műemléket a xvi. században kialakult jellegének megfelelően restaurálják, a terv a vár eredeti zártságát igyekszik visszaállítani és egyúttal megszünteti az azóta kialakult, ettől eltérő változtatásokat. Lebontják az oda nem illő épületeket, helyükbe a korabeli várképnek megfelelő épületeket helyeznek el, ezzel a püspöki palota előtti teret kiszabadítják mostani zártságából, visszaállítják az egeri várat jellemző hatalmas bástyafalakat és a nagyméretű összekötő falakat is, felújítják és megnyitják a népszerű török kert vendéglőt, amely az egyedüli vendéglátóhely lesz a vár területén, átrendezik a várat körülvevő városrészt és a vár aljában vendéglátóhelyeket rendeznek be, a terv arra irányul, hogy az eddigieknél látványosabban mutassa be az egeri várat és a hagyományoknak megfelelően nemzeti zarándokhelyé fejlessze, méltó elhelyezést kap gárdonyi géza sír- emléke, aki örök irodalmi emléket állított az egeri várvédőknek, „ egeri csillagok, „ című művében./mti/

bb 76. eszéki képzőművészek kiállítása nyílt pécssett  
vid/sk/s la 1966. október 7.

papp imre, a pécsi városi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese nyitotta meg az eszéki képzőművészek alkotásait - festményeket, grafikát, szobrokat - bemutató kiállítást pénteken, a technika házában nagycsarnokában. a kiállítás a déldunántúli képzőművészek korábbi, eszéki kiállításának viszonzásaként jött létre és ebből az alkalomból pécsre érkezett az eszéki képzőművészek négytagú csoportja is a baráti együttműködés további lehetőségeinek megbeszélésére.  
/mti/

18.02/ju 1825Pue

-48-

bb 77. ősbemutatóval nyitotta meg az idei szezont a miskolci nemzeti színház

vid sk-lm la

1966. október 7.

a miskolci nemzeti színház társulata pénteken este ősbemutatóval nyitotta meg a színházi évadot, az idén bemutatásra kerülő tíz darab közül elsőnek németh lászló: a csapda című drámáját adták elő, amely a nagy orosz író, puskin életének utolsó napjairól szól, a drámát lendvai ferenc, jászai-díjas rendezte, a főszerepet pedig polgár géza, jászai-díjas alakította, a premieren több, a színházhoz az idén szerződött művész mutatkozott be, így a főszikolán most végzett káldy nóra és ujréti lászló.

a bemutató előadást németh lászló, a szerző is megtekintette./mti/

bb 78. bemutató a madách és a vigszínházban

t s/gk-lm sr

1966. október 7.

pénteken este két fővárosi színházban tartottak bemutatót, a vigszínház művészei magyarországon első ízben tüzték műsorra murray schisgal amerikai író „szerelem ó! „ című kétrészes színjátékát karinthy ferenc fordításában, az előadást várkonyi zoltán rendezte, a díszleteket fábrí zoltán, a jelmezeket kemenes fanni tervezte, a világ színpadain már nagy sikert aratott háromszereplős darabban ruttkai évát és bárdy györgyöt tapsolta meg a közönség.

a madách színházban ezen az estén tüzték műsorra hubay miktós - vas istván - rányi györgy „egy szerelem három éjszakája, „ című zenés tragédiáját, amelyet lengyel györgy rendezett, bálint szerepét gábor miktós, juliát vass éva, viktort márkus lászló játszotta, a darab többi főszerepét psota irén, greguss zoltán, linka györgy és koltai jános alakítja, a díszleteket jánosa lajos, a jelmezeket pedig köpeczi bócz istván tervei alapján készítették, ezzel a darabbal mutatkozik be a társulat olaszországi vendégjátékának első estéjén, október 21-én firenzében./mti/

19.00/ju 1925Pue

-49-

bb 79. a „kényszerleszállás,, bemutatója a veszprémi színházban

vid gk-lm fm

1966. október 7.

a veszprémi petőfi színházban pénteken este bemutatták gyárfás miklós „kényszerleszállás,, című bohózatát. a darabot horváth jeno rendezte./mti/

--

bb 80. a „szamárlétra,, bemutatója debrecenben

vid sk-lm fm

1966. október 7.

pénteken este tartotta évadnyitóját a debreceni kamaraszínház a számléltra című zenés komédia bemutatójával. a darabot halász rudolf írta. domenico modugno zeneszámainak felhasználásával az összekötő zenét vécsey ernő szerezte. a darabot ruszt józsef rendezte. a főbb szerepeket oláh györgy, lontay margit, kun vilmos, tikos sári, kiss lászló és csáky magda alakította./mti/

--

bb 81. nyugdíjasok ünneplése dunaujvárosban

vid sk/lm la

1966. október 7.

a ságvári városrész nyugdíjasait ünnepelték pénteken este dunaujvárosban. a népfront körzeti bizottsága rendezésében tartott ünnepségen száznál több nyugdíjas jelent meg, akiket előbb uttorók, majd a városrész három ifjusági klubjának fiataljai költeményekkel, dallal, vidám jelenetekkel, vírágokkal, ezt követően nótaszóval és cigányzenével köszöntötték. az öregek meghatóttan fogadták a köszöntőt és azokat a könyveket és emléklapokat, amelyekkel a társadalmi munkában tevékenyen résztvevő nyugdíjasokat a népfront megajándékozta./mti/

--

19.12/ju 1930Puc -50-

me

bb 82. időjárásjelentés

sk/s la

1966. október 8.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. október 7-én, pénteken 19.00 órakor:

nyárias, meleg marad az idő

várható időjárás szombat estig: főként nappali felhő - képződés, eső nélkül. napközben megélénkülő délkeleti, déli szél. nyárias, meleg marad az idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 24-27 fok között./mti/

--

bb 83. fogadás a finn nagykövetségen

k ms/sk-lm la

1966. október 7.

erdem olavi raustila budapesti finn nagykövet péntek este fogadást adott a hazánkban tartózkodó jonas kokkonen akadémikus, zeneszerző tiszteletére. a fogadáson részt vett a magyar zeneművészet és kulturális élet számos ismert személyisége./mti/

--

bb 84. francia előadóművész estje az egyetemi színpadon

t áe sk ju

1966. október 7.

pénteken pierre viala francia előadóművész estjével megkezdődött az egyetemi színpad új évadja. a világhírű francia művész európai turnéja során a francia költészet java terméséből összeállított műsorral mutatkozott be a közönségnek. ezezel megkezdődött az a sorozat, amellyel budapest egyik legnépszerűbb előadói pódiuma a magyar és a világirodalom széleskörű ismertetését nyújtja az új évadban is./mti/

--

- v é g e -

21.50/ju

-51-

ll

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. október 8.

bb 1. magyar muzsikusok nemzetközi sikere

áe/sk/s sr la

1966. október 8.

a sebestyén vonósnégyes tagjai hazaérkeztek genfől, ahol nagy sikerrel szerepeltek a zenei fesztiválon. a hagyományos nemzetközi muzsikustalálkozó a fuvola-, a zongora-, az énekművészet és a vonósnégyes-együttesek reprezentatív seregszemléje volt. a magyar fiatalok amerikai, svájci, osztrák és német együttesek között a harmadik díjat nyerték el, ami a második helyezésnek felel meg, mert az első díjat nem adták ki. a zsűritagok sorában ott volt tátrai vilmos is./mti/

..-

bb 2. városnéző séták a budapesti tanulóifjúságnak

hi/sk/s sr cz

1966. október 8.

a fővárosi idegenforgalmi igazgatóság a mostani tanévben is kedvezményes áron biztosítja a tanulóifjúságnak a budapesti városnéző sétákat. ennek egyik formája lesz a hagyományos körséta, amelynek részvevői budapest nevezetességeivel, emlékeivel, régi és új városnegyedeivel ismerkednek meg. a háromórás körsétát szakképzett idegenvezető kalauzolja. külön sétautat szerveznek a parlament külső és belső láttnivalóinak megismerésére, a nemzeti galéria képzőművészeti alkotásainak, valamint az iparművészeti múzeum üveg- és fémművészeti kiállításának megtekintésére. érdekes kirándulásnak ígérkezik a városnéző sétahajózás is, amelynek utasai a dunáról szemlélhetik meg budapest nevezetességeit, a petőfi tértől a római-partig. az autóbuszokat kívánságra a vállalat az isk-  
lától indítja./mti/

..-

-1-

me